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A civil szervezetek jelentős szereppel bírnak a legtöbb település 
életében. Nagykovácsi ezen a téren is különleges, hiszen itt az át-
lagosnál jóval több civil szervezet működik és valóban tevékeny-
kedik. 
Önkormányzatunk mindig is támogatta a civil szervezeteket, mint 
értékteremtő közösségeket, kiemelten a közösségépítő megmoz-
dulásokat és közösségi terek fejlesztését. 
Így lett például pingpongasztal, napelemes világítás, kertipavilon 
és kertibútor a Virágos Parkban, de így fejlődött évről évre a Telki 
úti játszótér is. Így gazdagodott értékes dokumentumokkal a Tisza 
István Nemzeti Kör és így lett fellépőruhája a Linum Vocal Együt-
tesnek. Így lett gazdagabb a fitnesz park sporteszköz kínálata és a 
nyári gyerektáborok is jelentős anyagi támogatásokat kaptak min-
den évben, ezzel segítve a családok szünidei nehézségein. 
A veszélyhelyzet idején változtak a közösségi programok lehetősé-
gei, így megváltoztattuk a civil pályázat odaítélésének rendszerét 
is. Azóta egy évi 6 millió forintos polgármesteri keret áll rendelkezésre, amit a civilek igényei alapján 
oszthatok szét. Így nem köti már a civil szervezeteket az évi egyszeri pályázati kiírás, az év bármely 
időszakálban benyújthatják igényeiket. 
Civil szervezetek, akik a múlt évben polgármesteri keretből vagy költségvetésbe építve kaptak na-
gyobb összegű támogatást:
•  Nagykovácsi Készenléti Szolgálat – működés;
•  Crosskovácsi – iskolai futam, ill. nagykovácsiak nevezési kedvezmény;
•  Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskola;
•  Izadora Tánccsoport – Európa bajnokság;
•  Regnum Marianum – nyári táborok;
•  NAMI – iskolai néptáncoktatás;
•  Vizsla Tájfutó Egyesület – működés; 
•  Magyar Szív- és Tüdőátültetettek Sport, Kulturális és Érdekvédelmi Egyesülete – Tóthné Pataki Csilla 

világbajnokság. 
Idén eddig támogatásban részesülő szervezetek:
•  Nagykovácsi Dragons Rugby Club, akik nyári táborozásra szeretnék felhasználni a támogatási ösz-

szeget. 
•  Budo és Mozgásművészeti Sportegyesület, akik Ziegler Csaba és Metz Dániel 2024. évi Európa és 

Világbajnokságon való indulására igényelték a támogatást.
•  A Crosskovácsi Sportegyesület kiemelt összegű támogatást kap idén, mivel 30 éves jubileumát ün-

nepli. 
A továbbiakban is sok jó, támogatásra méltó célt kívánok a nagykovácsi civil szervezeteknek, hogy 
általuk gazdagodhasson közösségünk!
Nagykovácsiért közösen, békében!

Értékteremtő közösségek 
Kiszelné Mohos Katalin polgármester
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A Képviselő-testület április 18-án munkaterv szerinti rendes testületi ülést 
tartott. 

NAPIREND ELŐTT:
Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony napirend előtti szokásos tájé-
koztatást tartott a két ülés között történt fontosabb eseményekről, hírekről. 
Az első hír, hogy ismét nyertes pályázata van az Önkormányzatnak, az In-
terreg VI-A Magyarország-Szlovákia Program keretében Nagykovácsi Nagy-
község Önkormányzata Marcelházával közösen, vezető partnerként vízgaz-
dálkodással kapcsolatos pályázaton 589.122,74 euró támogatást nyert el. 
A Gondos Önkormányzat programon belül meghirdetett ágaprítási lehető-
ségre több, mint 100 jelentkező volt egyetlen hét alatt. Már meg is kezdte 
a helyi kivitelező az ágaprítást és pozitív visszajelzés érkezett munkájáról. 
A helyi intézményeknél most vannak folyamatban a beiratkozások. A Nagy-
kovácsi Általános Iskolában április 18-19-én, az óvodában május 6. és 10. 
között, ezt követően pedig a bölcsődében, május 13. és 15. között lehet 
beiratkozni az intézményekbe. Reméljük, hogy mindenkinek sikerül az ön-
kormányzati intézményekben helyet találni.
Szintén most van folyamatban a LED csereprogramunk, amire április 30-ig 
lehet regisztrálni. 
Fontos tájékoztatás, hogy a Nagykovácsi Sárkányok Rögbi Klub támogatá-
si kérelmet nyújtott be nyári táboroztatási céllal. A polgármesteri keretből 
500.000 forint támogatás kap a civil szervezet a megjelölt cél megvalósítá-
sára. Korábban a civil alapból volt lehetőségük pályázni a civil szervezetek-
nek, egy évben egyszer az év elején benyújtott igényléssel. Kedvező lehe-
tőség, hogy a polgármesteri keretből a társadalmi szervezetek egész évben 
kérhetnek támogatást és ezt a lehetőségekhez mérten meg is kaphatják. 

NAPIRENDI TÉMÁK:
Belső ellenőrzési összefoglaló jelentés 
A belső ellenőrzési feladatok elvégzése 2023-ban is megtörtént. Az Önkor-
mányzat vezetőivel és munkatársaival folytatott interjúk, valamint a vizsgált 
kockázati tényezők alapján a belső ellenőr összefoglaló jelentésében meg-
állapította, hogy hivatalában, valamint az intézményeknél a gazdálkodási 
folyamatok kockázata alacsony, tapasztalata szerint az Önkormányzatnál a 
belső kontrollrendszer a szervezet minden szintjén érvényesül. 

Zárszámadás 
A Szita és Társai könyvvizsgáló cég elkészítette a 2023. évi zárszámadási 
rendelt tervezet és az éves összevont költségvetési beszámoló vizsgálatáról 
készült független könyvvizsgálói jelentését. A dokumentum szerint az Ön-
kormányzat 2023. évben a költségvetés végrehajtása során eredményesen 
gazdálkodott, a pénzügyi helyzet az előző évekhez hasonlóan stabil volt, 
az önkormányzat az intézmények működését, a kötelező és az önként vál-
lalt államigazgatási feladatok végrehajtását magas színvonalon biztosítot-
ta. A költségvetés finanszírozásához külső forrást, hitelt az Önkormányzat 
nem vett igénybe, a költségvetést nem terhelte hitel és kölcsön törlesztési 
kötelezettség. Az Önkormányzat pénzügyi helyzetét kedvezően befolyá-
solta, hogy a közhatalmi bevételek előző évi teljesítését a 2023-as adatok 
140.588.507 Ft-tal meghaladták. Az Önkormányzat vagyona a vagyonkimu-
tatásban közel 18 milliárd Ft nagyságrendű, mely az előző évi vagyonhoz 
képest 789 millió Ft vagyongyarapodás mutat. A mérleg felülvizsgálata so-
rán a mérleg főösszegét módosító auditálási eltérést nem állapítottak meg. 
A konszolidált eredménykimutatásban 703 millió Ft a tevékenység eredmé-
nye, melyet 79 millió Ft-tal növel a pénzügyi műveletek eredménye, így a 
mérlegszerinti eredménye az Önkormányzatnak 782.217.331 Ft (nyereség). 
A Képviselő-testület a 2023. évi zárszámadási rendeletet minősített több-
séggel elfogadta.

Partnerségi egyeztetés 
A Képviselő-testület új rendeleti szabályozást fogadott el a partnerségi 
egyeztetésről. A korábbi szabályozáshoz képest a felhatalmazó jogszabá-
lyok módosultak, a partneri kör kibővült a Német Nemzetiségi Önkormány-
zattal, a tájékoztatás módja és eszközei között már nem szerepel a Tájoló, 
mert az újság havi megjelenése rugalmatlanná és kötötté tette a tájékoz-
tatási módot. Észrevétel már a lakossági fórumon szóban is tehető, illetve a 
lakossági fórumot követő 5. napig biztosított az észrevételezés lehetősége. 
Újdonságként került meghatározásra, hogy vélemény benyújtásához nem 
kell előzetesen partnerként bejelentkezni. A rendelet személyi hatályának 
megfelelő és ezt igazoló partnerek észrevételei partneri véleménynek mi-
nősülnek.

Beszámolók
Beszámolt a 2023. évben végzett munkájáról, a közbiztonság érdekében 
tett intézkedésekről a Budaörsi Rendőrkapitányság Budakeszi Rendőrőrs 
őrsparancsnoka. A Képviselő-testület a lakosság közbiztonságérzetének 
növelése érdekében, valamint az évek óta csökkenő tendenciát mutató 
rendőri közterületi jelenlét miatt nem fogadta el a beszámolót. 
Megtartotta éves tájékoztatását a Polgármesteri Hivatal és a települési fő-
építész is, mindkét beszámolót a Képviselő-testület egyhangúlag elfogadta. 

Településrendezési eszközök módosítása
A Településrendezési Eszközök a következő részterületek vonatkozásában 
kerülnek módosításra:
–  a Nagykovácsi út nyomvonalát érintő szélesítés és buszöböl elhelyezés-

hez tartozó kisajátítási határ beillesztése az Erdészház ingatlanja mentén;
–  a 11104 j. út és az Ördögárok-patak között fekvő gazdasági területre vo-

natkozóan; 
–  az ún. Körtés területen fekvő 042/82 hrsz ingatlan szabályozása a közte-

rületi megközelítés érdekében a 038 hrsz vízfolyáson keresztül vezető út 
kiszabályozása és a 042/82 hrsz ingatlanon meglévő építmény építési he-
lyének kijelölése a meglévő épületszerkezet területén;

–  a 0125/3 és 0125/4 hrsz mezőgazdasági területeken történő hírközlési 
oszlop elhelyezésére szolgáló terület kialakítása;

–  az Országos Ökológiai hálózat elemeinek pontosítása a Településszerke-
zeti tervén és a Szabályozási terven;

–  a Helyi Építési Szabályzat mellékletét képező Szabályozási tervlap pon-
tosítása, javítása, jelölések egyértelműsítése, területi alászínezés átgon-
dolása, előkertek, szabályozási vonalak pontosítása, és jelölése és egyéb 
pontosítások;

–  Helyi Építési Szabályzatban történő előírások egzaktabb megfogalmazá-
sa, övezeti számozások ellenőrzése, egyéb előírások javítása és új előírá-
sok megfogalmazása.

Lakossági útépítés támogatása
A Képviselő-testület döntött arról, hogy a Tölgy utca útépítési közössége ál-
tal kezdeményezett útépítés beruházási munkálatait jóváhagyja és az utca 
felújításának kivitelezéséhez az összköltség 30%-ának megfelelő, bruttó 
6.283.688 Ft összegű támogatást biztosít.

Háziorvosi feladat-ellátás
A testület úgy határozott, hogy Dr. Solynóczki Katalin doktornővel a Nagy-
kovácsi 2. számú háziorvosi körzet ellátására kötött feladat-ellátási szerző-
dést, közös megegyezéssel, 2024. június 1. napjával megszünteti, egyben 
ugyanezen naptól Dr. Sólya Zsuzsanna doktornővel feladat-ellátási szerző-
dést és bérleti szerződést köt.

Sebességmérő kamerák beszerzése
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dön-
tött, hogy bruttó 1.451.338 Ft megfizetésével hozzájárul a Pilisi Medence 
Önkormányzatainak Területfejlesztési Társulása (PILISI KÖTET) által beszer-
zésre kerülő 3 db sebességmérő kamera költségéhez.

Járda és útépítés
Az önkormányzat a súlyosan károsodott aszfalt burkolatú utak, valamint 
járda szakaszok teljes felületű felújítására nettó 49 millió Ft összegű fede-
zetet biztosít a 2024. évi költségvetésből. Első körben három helyszínen 
történtek meg a szükséges felmérések, így az Ady Endre utcai járda a Pók 
utcától a Kossuth Lajos utcáig, a Kossuth Lajos utca a Petőfi utcától a Roz-
maring utcáig, valamint a Zsíroshegyi út a Tölgy utcától a Kút utcáig tartó 
szakaszán.

Műfüves pálya nyitvatartási idejének módosítása
A Képviselő-testület egyszeri alkalommal a műfüves sportpálya nyitvatar-
tását 2024. május 1. napján 10 óra és 12 óra 30 perc között engedélyezi. 
Felkéri az intézményvezetőt, hogy a műfüves pálya kihasználtsága alapján 
vizsgálja felül a sportpálya nyitvatartási rendjét.

ZÁRT ELŐTERJESZTÉSEK ALAPJÁN
A Képviselő-testület döntést hozott a Nagykovácsi Díszpolgára, a Nagyko-
vácsiért Emlékérem, valamint a Szatmári Lajos emlékdíj kitüntető címek 
odaítéléséről.

Tájékoztató önkormányzati döntésekről
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A Nagykovácsi templomot 1746-ban szentelték 
fel, utoljára 1983–87 között az akkori plébános 
Orbán György atya a templomkert felosztása és 
értékesítése révén, valamint a kitelepített sváb 
lakosok adományaiból teljes mértékben felújí-
totta. Ezenkívül a Nagykovácsi sváb lakosság 
1946. évi elűzését követő évtizedekben a hívek 
adományaiból, a pénzügyi lehetőségek mérté-
kében igyekezett folyamatos állagmegóvással a 
templomunkat megóvni. 
A plébániaépületet erős lepusztulásától a 2011– 
2013 közötti nagymértékű helyreállítás men-
tette meg. E munka után fordult a figyelem a 
templom belső felújítására, melyet az Örökség-
védelem is jószívvel támogatott. Klaniczay Péter 
műemlékfelügyelővel összeállítottuk a prog-
ramot. Templomunk nyilvántartott műemlék 
épület, nemzeti kincs. Megtörtént a templom 
felmérése, építéstörténeti dokumentációjának 
kutatási munkája, szakrestaurálási munkák fo-
lyamatai minden szakágban: kutatások, szak-
vélemények, javaslatok. Építésztervező ösz-
szeállította a kért programot (padlóburkolat 
cseréje, padlófűtés, lábazat- padok- ablakok 
cseréje, falfestés lélegző gletteléssel és festékkel, 
felső boltozat hőszigetelése) és az Örökségvé-
delmi Hatóságtól engedélyt kaptunk a munkák 
elvégzésére. Ez időben a plébánia tetőterét is 
alkalmassá kellett tennünk a mindennapi hasz-
nálatra, például a szentmise bemutatására is. 

Első ütemben a kapott (60+6 millió Ft) és a saját 
önrész (cc. 40 millió) a falak festését már sajnos 
nem fedezte. Így került sor most e feladatra. 
2023-ban Menczer Tamás országgyűlési képvi-
selő látogatásakor az ő tanácsára kértünk támo-
gatást a templom belső festéséhez. A Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt egyedi pályáza-
ton a Nagykovácsi Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat 10 millió Ft összegű támogatást kapott, 
amely a 7,5 millió Ft önrésszel már elegendő fe-
dezetet adott a munka megkezdéséhez. 
Így indult el a festési munkálat 2024. április 15-
én hétfőn 9 órakor. A templom immáron másod-
szor a plébánia tetőterét használja templomi 
színtérnek. (Itt köszönjük meg az ezt megelő-
ző szombat lelkes híveinek kétkezi munkáját, 
mely lehetővé tette a rövid rendelkezésre álló 
idő alatti átköltözést.) A kivitelezést – az elő-
ző alkalommal is szép munkát végezve – helyi 
vállalkozó végzi (Sogo-Bau Kft.). Elkezdődött az 
állványzat felállítása, a berendezések védelme, 
villanyszerelés vésése stb. a kora reggeli építési 
hangzavarral együtt. A fő feladat a templomha-
jó, a karzat, valamint a két előtér falainak festék-
rétegeinek teljes felületen történő lekaparása, a 
villanyvezetékek bevésése. Ezt követően lélegző 
anyag glettelésével és festésével készül az új fal-
burkolat – megakadályozva a penész megjele-
nését a falakon. A sekrestye, a kiskápolna már el-

készült a legutóbbi alkalommal, a szentély pedig 
külön örökségvédelem alatt áll, mely restauráto-
ri munkát igényel. A falak az Örökségvédelemi 
Hatósággal, a tervezővel, a helyi restaurátorral 
egyeztetve kapják meg végleges színeiket, ár-
nyalatukat. Tervezetten július közepére minden 
építési munka elkészül, jöhet a tér visszavétele, 
a takarítás, az átköltözés, a belső otthonos be-
rendezése.
Nincs más hátra csak a munka, remélve, hogy 
a Búcsúnk ünnepén augusztusban már a kész 
templomban együtt tudunk hálát adni a Gond-
viselésnek a környék legszebb barokk temp-
lomáért. Ne felejtsük: „A székesegyház valami 
más, mint kőhalmaz. Mértan és építészet. Nem a 
kövek határozzák meg, ő gazdagítja a köveket a 
maga értelmével.”

Nagykovácsi Nagyboldogasszony 
Templom festési munkái
Csabai Judit
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a Tisza István téren lesz.

Beszédet mond 
Kiszelné Mohos Katalin polgármester
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Önkormányzati hírek

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata (to-
vábbiakban: Önkormányzat) és a Duna Menti 
Regionális Vízmű Zrt. (továbbiakban: DMRV Zrt.) 
2013. május 29. napján kötött 15 éves határozott 
időtartamra bérleti–üzemeltetési szerződést a 
település víz- és csatornahálózatának üzemel-
tetésére. 
A bérleti–üzemeltetési szerződéses konstruk-
ció alapján a DMRV Zrt. Nagykovácsi víziközmű 
rendszerének használatának ellenértékeként 
bérleti díj megfizetésére köteles.
A bérleti díj iránti igényünk érvényesítése érde-
kében kezdetben szerződéses úton próbáltunk 
megállapodni a DMRV Zrt.-vel, de ezen törekvé-
sünk nem vezetett eredményre, így a bérleti díj 
behajtása céljából 2018-ban fizetési meghagyá-
sos eljárást kezdeményeztünk, amely a DMRV Zrt. 
ellentmondása révén peres eljárássá alakult át.
A bérleti díj tekintetében fennálló elszámolási 
vitára figyelemmel, – amely veszélyeztette a 
víziközmű rendszer karbantartási és fejlesztési 
céljait, – az Önkormányzat Képviselő-testülete 
a Z-60/2019. (IV. 18.) számú határozatában dön-
tött a DMRV Zrt-vel megkötött bérleti-üzemelte-
tési szerződés felmondásáról.
A felmondást követően a Magyar Energetikai 
és Közmű-szabályozási Hivatal által kijelölt köz-
szolgáltató látja el víziközmű-rendszerünk üze-
meltetői feladatait. 

Víziközmű rendsze-
rünk nemzeti vagyon, 
megőrzése, védelme 
és a nemzeti vagyon-
nal való felelős gazdál-
kodás Alaptörvény-
ben meghatározott 
követelmény, melynek 
negligálása egy helyi 
önkormányzat számá-
ra nem megengedhe-
tő.
Ezen követelménynek 
megfelelve folytat-
tunk peres eljárást 
6 éven keresztül a 
víziközmű rendszert 
használó, lakossági és 
nem lakossági felhasz-
nálókat ellátó DMRV 
Zrt.-vel szemben a bér-
leti–üzemeltetési jogviszony tartama alatt ese-
dékes, és meg nem fizetett bérleti díj igényünk 
érvényesítésére.
Az alap- és megismételt eljárást is lefolytató Bu-
dapest Környéki Törvényszék két alkalommal is 
megalapozottnak találta kereseti kérelmünket, 
és az igényünk a Fővárosi Ítélőtábla 2024. feb-
ruár végi döntésével jogerősen is megerősítést 
nyert.

A döntés alapján a DMRV Zrt. 380.507.000 Ft + 
Áfa, tőke + kamat + perköltség – nagyságrendi-
leg összesen 800 millió Ft – megfizetésére köte-
les, és fizetési kötelezettségének – a perköltség 
kivételével – már eleget is tett.
Az Önkormányzat felelős döntést hozott 6 évvel 
ezelőtt a nemzeti vagyon védelme érdekében, 
és ennek a döntésnek az indokoltságát a Buda-
pest Környéki Törvényszék és a Fővárosi Ítélő-
tábla ítéletei is igazolták.

A DMRV per 
Egy jogerős ítélet az önkormányzati vagyon védelmében
Dr. Halmosi Rokaj Odett, aljegyző
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Önkormányzati hírek

Nagykovácsiban az ember jártában-keltében 
sok helyen új építkezésekkel találkozik. Az ingat-
lan-tulajdonosok nemcsak az ingatlanhatáron 
belül a kertet, autó bejárót készíttetik el, hanem 
az ingatlan előtti közterületet is átalakítják. Ezek 
a területmegújítások sok esetben esztétikusak, 
és az előírásoknak megfelelően, a zöldfelületek 
részleges vagy teljes megtartásával készülnek 
el. Sajnos számos esetben találkozunk azonban 
azzal, hogy az országos és helyi rendeletektől 
eltérő, engedély nélküli, az utcaképbe nem illő, 
a helyi mikroklímát negatívan befolyásoló átala-
kítások születnek, a zöldfelületek helyén mur-
varéteggel, zúzott kővel, kavicsterítéssel vagy 
térburkolattal. 

Ingatlan előtti közterületek átalakítása
Nagykovácsi közterületein egyre többen alkal-
mazzák ezt az esztétikusnak és gondozásmen-
tesnek vélt megoldást. Ezek az átalakítások 
azonban a település mikroklímájára nincsenek 
jó hatással. A burkolt, kaviccsal, vagy zúzott kő-
vel borított felületek felmelegszenek, a léghő-
mérséklet akár kétszeresére is emelkedhet, ami 
leginkább a nyári, napos időszakban okoz prob-
lémát. Ezen felületek hőmérséklete elérheti akár 
a 80 C° is, 30 C° léghőmérséklet esetén még egy 
dekorkővel borított felület is eléri 50 C° felületi 
hőmérsékletet. A burkolt, felmelegedett felüle-
tek egész este ontják magukból a hőt, reggelre 

se hűlnek le rendesen, tovább súlyosbítva az 
egyébként is magas hőterhelést. Ezzel szemben 
hasonló léghőmérséklet és napsütés esetén már 
az árnyékolás nélküli gyepfelületek esetében is 
csak 30-35 C° közötti felületi hőmérsékletet mér-
hetünk.
A közterületi zöldfelületek megszüntetése nem 
csak a mikroklímát, a településképet is negatí-
van befolyásolja. Ahol a magáningatlanok kö-
zött egy útpályának, esetleg járdának, valamint 
két oldalon gondozott zöldfelületnek kellene 
lennie, ott napjainkban a zöldfelületek helyett 
csak zúzott kő tengerrel találkozhatunk. 
Nagykovácsi önkormányzata nem támogatja a 
zöldfelületi részek megszüntetését. Települé-
sünkön a növényzet bármely módon történő 
rongálása, szakszerűtlen kezelése, megszünte-
tése tilos.
A közterületi zöldfelületek védelme érdekében 
azokat a magáningatlan tulajdonosokat, akik a 
fent nevezett módon megszüntették a növény-

takarást, fel fogjuk szólítani a zöldfelület helyre-
állítására, annak rendelet szerinti fenntartására.
A közúti útpálya és a mellette, a magáningat-
lanok határáig húzódó terület közterület, ami 
Nagykovácsi belterületén általában önkormány-
zati tulajdon. Az önkormányzat tulajdonában 
és kezelésében lévő közutakon történő átala-
kításhoz, illetve bárminemű munkavégzéshez 
meg kell kérni a közútkezelői és tulajdonosi 
hozzájárulást a tulajdonos önkormányzattól. A  
leggyakrabban előforduló munkavégzés a gép-
kocsibehajtók, gyalogos bejáratok kialakítása. 
Az egységes településképi megjelenés érde-
kében, közterületi szilárd burkolat kialakítása 
esetén annak színe csak szürke vagy annak ár-
nyalata lehet, az ettől eltérő színek használata a 
közterületen nem megengedett.

Közterületi zöldfelületek fenntartása
Amennyiben közterületen fa kivágása válik 
szükségessé (pl. tervezett behajtó helyére esik 
vagy nagyon rossz egészségi állapotú) előtte 
fakivágási engedélyt szükséges kérni. A fa pótlá-
sáról pedig a jegyző által meghatározott módon 
kell gondoskodni, az előírásoknak megfelelően. 
A tavaszi kertrendezési munkák során szeret-
nénk felhívni a figyelmet arra is, hogy a fás szárú 
növényzet magáningatlanon történő kivágása 
bejelentés köteles tevékenység. 
A magáningatlan előtti közterületi zöldfelület 
fenntartása a magáningatlan tulajdonosának 
feladata. Helyi szinten az ingatlanok és az előtte 
lévő közterület – továbbá vízelvezető árok – kar-
bantartása szintén a tulajdonos feladata. Ezen 
munkákhoz tartozik a téli síkosságmentesítés, 
a vízelvezető árok lombmentesítése, lefolyást 
gátló anyagoktól való megtisztítása, de a terület 
gyommentesítése is.
Nagykovácsi településen sajnos nagyon sok in-
gatlannál tapasztalható, hogy a telken belül ül-
tetett fás szárú és egyéb növényzet a kerítésen, 
vagy az ingatlan határán túlra terjeszkedik. Az 
ilyen – a közterületre kinyúló – ágak és növényi 
részek sok kellemetlenséget, akár balesetveszé-
lyes helyzeteket okozhatnak a gyalogosan és jár-
művel közlekedők számára. Emellett a szemét-
szállítást végző gépjárművek, nagy teherautók, 
és a síkosságmentesítést végző járművek sok 
esetben emiatt nem tudnak behajtani az utcák-
ba. A közelmúltban számos esetben volt arra 
példa, hogy a kommunális hulladékot az utcára 
kilógó növényzet miatt nem tudták elszállítani. 
Kérjük a tisztelt Lakosságot a fent leírt szabályok 
betartására, mert közös érdekünk, hogy a tele-
pülésünk zöldfelületei megmaradjanak, fejlőd-
jenek és a közfeladat ellátási munkák zavartala-
nul elvégezhetők legyenek.

Közterületeink  
védelme
Településüzemeltetési, Beruházási és 
Pályázati Osztály
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Civilek

Világszerte megemlékeztek a Föld napjáról, ápri-
lis 22-én sokaknak eszébe jutott a környezet- és 
természetvédelem ügye, és ennek kapcsán ta-
lán a bolygóért viselt felelősségünk is felmerült. 
Egyre többen vannak azok, akik egész évben 
fókuszban tartják a zöld ügyeket, nem csak a je-
les napok alkalmából. Cikkünkben bemutatjuk a 
hazai Zöld Civil Együttmüködés céljait, valamint 
az idei, 33. Országos Találkozó programját.
Mindannyiunk közös otthona olyan állapotba 
sodródik, amikor a jó házigazda már nem halo-
gathatja tovább a rendrakást, takarítást, renová-
lást. Ez az otthonunk a Föld, és ha csupán a saját 
„szobánkat” a Kárpát-medence állapotát szeret-
nénk jobbítani, ahhoz bizony elengedhetetlen a 
hatékony összefogás, a tenni akarás és a dolgos 
kezek. A hazai civil szektoron belül a zöld szer-
vezetek már több, mint három évtizedes közös 
múltra tekintenek vissza. Az közös gondolkozás 
és cselekvés tehát nem újkeletű Magyarorszá-
gon. A szakmai és emberi kapcsolatok megerő-
sítése, a közös előrehaladás, tudásmegosztás vi-
szont egy olyan feladat, amit fontosnak éreznek 
fejleszteni a civil közösségek, és ezért minden 
évben megrendezik a több száz résztvevős Or-
szágos Találkozót. A Zöld Civil Együttműködés-
nek mára már több, mint 70 szervezet a tagja.
A civileknél olyan képességek és tudás halmo-
zódott fel, amivel elérhetővé válik a zöld átállás 
– és ezt a tudást nem félnek megmutatni. Azon 
fáradoznak, hogy az állam által magára hagyott 
vagy szakmailag nem jól kezelt ügyek se vesz-

szenek feledésbe. Céljuk, hogy az erőforrások 
elpazarlása helyett, azok megőrzése kerüljön 
életünk középpontjába, hogy megszűnjenek 
a nem fenntartható szokások és gyakorlatok. 
Víziójuk egy olyan társadalom, ahol az egyé-
nek és közösségek a természettel összhangban 
élnek. Ezekhez a célokhoz pedig leginkább a 
közösségeken keresztül történő példamutatást, 
szemléletformálást és érdekérvényesítést tartják 
járható útnak.
A civil szervezetek pedig kinyújtott karral hívják 
és várják azokat a partnereket, akik szintén ten-
ni szeretnének a változásért. Legyenek ők akár 
magánszemélyek, közösségek, vállalati vagy 
kormányzati szereplők.
A 33. Zöld Országos Találkozót 2024. május 24-
26 között rendezzük meg Nagykovácsiban, a 
Teleki–Tisza-kastélyban és a körülötte elterülő 
impozáns természeti környezetben.
A három napos program során szakmai fóru-
mok, fejlesztő workshopok és közösségi progra-
mok, aktivitások is helyet kaptak.
A pénteki konferencia fő üzenete az együttmű-
ködés és a meglévő jó gyakorlatok bemutatása. 
Szó esik majd a klímabarát településfejlesztésről, 
éghajlatvédelmi mintaprojekteken keresztül. Is-
meretbővítő kerekasztal beszélgetés lesz az ESG 
szabályozás várható hatásairól, bemutatkoznak 
vállalti és civil együttműködések.
Szombaton 12 szakmai szekcióbeszélgetés té-
mái között találunk teremtésvédelmi progra-
mot, vízvédelemmel, klímavédelemmel, városi 

zöld megoldásokkal, 
oktatási jó gyakorlatok-
kal foglalkozó témákat, 
valamint olyan aktuális 
ügyeket is, mint például 
az akkumulátorgyárak 
körüli problémakör fel-
tárása. A szekciók több 
szakértő szervezet 
e g y ü t t m ű k ö d é s é b e n 
valósulnak meg, ezzel is 
erősítve a kapcsolatokat 
és a szakmai szempontok 
megismerését. A Zöld Or-
szágos Találkozó a szelle-
mi műhelyeken túl kikap-
csolódást, feltöltekezést 
is kínál a résztvevőknek: 

társasjáték-est, tábortűz mellett lesz még közös-
ségi színház, Litkai Gergely és Szabó Balázs Máté 
közös standup fellépése, koncert, kirándulások, 
részvételi séta is. A hétvége zárásaként pedig a 
Zöld Civil Díj átadására is sor kerül. 
 „A szakmai és közösségi program összeállítása-
kor célunk volt, hogy a zöld egyesületek, alapít-
ványok szimpatizánsai mellett megszólítsuk az 
érdeklődő fiatalokat és a pedagógusokat is, akik 
kedvezményesen regisztrálhatnak a Zöld OT-ra. 
Nagyon örülünk, ha Nagykovácsi és környéké-
nek lakói szintén ellátogatnak a szombati Zöld 
Forgatagra. Szeretnénk, ha minden résztvevő 
élményekkel, és újabb motivációval gazdagod-
na, hiszen a fenntartható életmód sokszor nem 
éppen sétagalopp a mai fogyasztói világban.” 
– mondta el Merza Péter, a főszervező Humusz 
Szövetség alelnöke.
Ha valakit a szakmai programok kevésbé fog-
nak meg, de szívesen találkozna a szervezetek 
programjaival, azok számára a Zöld Forgatag 
programot kínálják a zöld civilek és partnereik. 
Ez a majálisszerű vásár program bárki számára 
ingyenesen (és regisztráció nélkül) látogatható 
május 25-én szombaton, 14.00-18.30 óra között 
a Teleki–Tisza-kastély parkjában. 
A program létrejöttét az Agrárminisztérium, az 
Európai Unió, több civil szervezet és vállalat is 
támogatja. A pontos részletek megtalálhatók a 
Zöld Civil Együttműködés weboldalán.
A Zöld Civil Együttműködés éltetésében sokan 
önkéntes munkával és szervezeteik szűkös anya-
gi forrásaival járulnak hozzá. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét arra, hogy ha megtehetik, támogassák 
a zöld ügyet. Minden kis lépéssel egy élhetőbb 
Földhöz kerülünk közelebb. 
Fotós: Szekeres Laura Virág. A képek 2022-es 
Zöld Országos Találkozón, Csongrádon készül-
tek.

Közös úton a jövő felé 
Országos Találkozóra készülnek a zöld civilek

ZÖLD 
FORGATAG

A TELEKI–TISZA-KASTÉLYPARKBAN!
2094 Nagykovácsi, Kossuth Lajos u. 2.

MÁJUS 25.

14:00–19:00

SZOMBAT

A BELÉPÉS 
INGYENES!

Ismerd meg
a hazai környezet- és természetvédő 

civil szervezeteket! 

Humusz Szövetség • WWF Magyarország Alapítvány • PET Kupa • Magyar Környezeti Nevelési 
Egyesület • Magyar Természetvédők Szövetsége • NATE • Duna–Ipoly Nemzeti Park • Felelős 

Gasztrohős Alapítvány • Maradék nélkül • Magosfa Egyesület • Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány • 
Magyar Cserkészszövetség • Turista és Természetjáró Információs Egyesület • Budakeszi Vadaspark •

Magyar Vegán Egyesület • Természet- és Környezetvédelmi Polgárőr Egyesület •
Naphimnusz Egyesület • Menő-Jövő • Kertkaland társasjáték •

COMPOT • Decathlon Bringaszerviz • beeco • Gingko Kiadó

És még sokan mások…

Hétpróba, Zöld kvíz, Öko játszóház, 

Könyvvásár, Természetismereti játékok, Vízi Vándortanösvény

PROGRAMOK

TALÁLKOZZ VELÜNK!

SZERVEZŐ: EGYÜTTMŰKÖDŐ:
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Önkormányzati hírek

Minden önkormányzat szembesül az energetikai korszerűsítés szükséges-
ségével, hiszen az energiaválság, az elszabaduló árak megmutatták ennek 
szükségszerűségét. Az energiahatékonyság, a környezettudatos korsze-
rűsítés, a megújuló energiaforrások használata a klímaváltozásra adható 
egyértelmű megoldás. 
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata a „TOP_Plusz-2.1.1-21 – Önkor-
mányzati épületek korszerűsítése” címmel pályázati felhívásra támogatási 
kérelmet nyújtott be. A pozitív döntés után a támogatási szerződés 2023. 
február 16-án hatályba is lépett. Ezután megkezdődött a projekt tényle-
ges előkészítése, majd a közbeszerzés lebonyolítása. A nyertes kivitelező 
megkezdte az előkészítő munkálatokat, a szükséges anyagok, eszközök 
berendelését. A tényleges munkavégzés 2024. május 21-én kezdődik, és 
várhatóan az ősz folyamán át is tudják adni a már korszerűsített épülete-
ket. Addig az időpontig az épületek kiürítése, költöztetése történik, hiszen 
a nyári táborok idén a Száva utcai volt óvoda épületbe lesznek megtartva. 
Mit is tartalmaz ez a projekt? Az alábbiakban felsorolásra kerülnek a külön-
böző munkarészek mindhárom épületre lebontva.

I. Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár, Kossuth Lajos utca 78.
Építőmesteri és szakipari munkák – tetőszerkezet megerősítése, tető szige-
telése, födém szigetelése, homlokzat felújítása, nyílászárók cseréje, ledesí-
tés; gépészeti munkák – gépi szellőztetés, hűtő-fűtő klímák telepítése és 
beüzemelése; napelemes rendszer telepítése és beüzemelése.

II. Faluház, Tisza István tér 7. 
Építőmesteri és szakipari munkák – tetőszerkezet teljes rekonstrukciója, 
megerősítése, cserépfedés cseréje, padlásfödém szigetelése, homlokzat 
hőszigetelése és felújítása, szivárgók készítése, nyílászárók cseréje, pad-

lószerkezet újjáépítése vasalt alaplemezzel és vízszigeteléssel, hőszige-
telt padlórétegrenddel; gépészeti munkák – gépi szellőztetés, hűtő-fűtő 
klímák telepítése és beüzemelése; napelemes rendszer telepítése és be-
üzemelése.

III. 56-os szoba, Kossuth Lajos utca 64.
Építőmesteri és szakipari munkák – fellazult vakolati részek leszedése, 
homlokzat szigetelése, felújítása, padlásfödém szigetelése; napelemes 
rendszer telepítése és beüzemelése.
A kivitelezés ideje alatt az Öregiskola Közösségi ház és Könyvtár irodái mű-
ködnek, azonban az épület a lakossági forgalom elől le lesz zárva. 
A könyvtár utolsó kölcsönzési napja: 2024 április 30. Ezután megkezdődik 
a teljes könyvtár összepakolása, a termek kiürítése. 
Az 56-os szoba épületében a Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskola, vala-
mint a Német Nemzetiségi Önkormányzat emlékszobája zavartalanul fog 
működni, melyekhez a személyforgalom biztonságos bejutása biztosítva 
lesz.Kérjük türelmüket a kivitelezés ideje alatt.

Indul az Öregiskola és épületei energetikai 
korszerűsítése 
Szemesy Barbara alpolgármester

 

        Sári Kovács Szilvia ötletgazda-programigazgató, Karcag város alpolgármestere által létrehozott  
„A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei 

Magyar Örökség díjas országos programhoz csatlakozva 
 

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata 
meghirdeti  

„A legszebb konyhakertek” 
programot 

 
 

Várjuk minden konyhakerttel rendelkező 
kertművelő és kertművelő közösség jelentkezését! 

 
Jelentkezési határidő:  

 
 

2024. május 15. 
 

Jelentkezési lap kérhető és leadható: 

Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálat 

Nagykovácsi, Kossuth L. utca 61. 
 

Nevezési kategóriák 
Balkon:  Erkélyen kialakított Zártkert 1. - Zöldséges 
Mini:  10 – 50 m2 Zártkert 2. - Gyümölcsös 
Normál:  50 m2 felett Zártkert 3. - Vegyes (zöldség és gyümölcs) 
Közösségi:  Óvodák, iskolák, csoportok, szervezetek által megművelt kertek 

 

A kertek megtekintésére 2 alkalommal kerül sor előzetes időpont egyeztetés alapján. 
 

Eredményhirdetés:  
 
 

2024. augusztus 9. 
 

Kiszelné Mohos Katalin 
polgármester  

 

Virágot Nagykovácsinak 
 
2016-ban indította el Nagykovácsi Önkormányzata a programot, hogy ezúton is ösztönözze 
Nagykovácsi lakóit az összefogásra. Célunk egy vonzó, barátságos falukép kialakítása, saját 
környezetünk, kertjeink, utcai előkertjeink szépítése. A természetet, környezetüket szerető 
és gondozó polgárok munkájának elismerésével olyan példával szeretnénk szolgálni, ami 
kisgyerekeknek és fiataloknak követendő lehet, majd igényükké válhat.  
 
Nevezési kategóriák: 

I. kicsi virágos kert (20-100 m2 között), balkonkert, teraszkert vagy ezek kombinációja; 
II. nagy virágos kert (100-500 m2 között) "Nagykovácsi legszebb kertje" kitüntető címet nyer a 

kategória nyertese (magában foglalhatja a fákat, bokrokat, virágokat, fűszernövényeket, 
veteményest, pázsitot, illetve ezek bármilyen variációját); 

III. Nagykovácsi legvirágosabb utcája minimum 6 ingatlan előtti külső előkert, bejárat. 
 

Díjak: 
I. 1. helyezett  30.000.- Ft 

2. helyezett  20.000.-Ft 
3. helyezett  10.000.-Ft 

II. 1. helyezett 40.000.-Ft 
2. helyezett 30.000.-Ft 
3. helyezett 20.000.-Ft 

III. 1. helyezett 50.000.-Ft 
2. helyezett 40.000.-Ft 
3. helyezett 30.000.-Ft 

                értékű vásárlási utalvány 

 
Jelentkezés módja és részletes információ: 
A nyomtatvány letölthető az Önkormányzat honlapjáról (nagykovacsi.hu) vagy átvehető a 
Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán.   
A jelentkezési lap beküldhető a  titkarsag@nagykovacsi.hu email címre, vagy bedobható a 
Polgármesteri Hivatal kerítésén lévő postaládába. 
Koordinátor: Grubitsné Szabó Beáta (06-30/314-3196) 
 

Jelentkezési határidő: 2024. június 15. 
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Közösség

EVANGÉLIKUS
ISTENTISZTELET

NAGYKOVÁCSIBAN
2024. MÁJUS 26-ÁN 
VASÁRNAP 15:30-KOR
A REFORMÁTUS TEMPLOMBAN
MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!

A magyar költészet napján Nagykovácsi „jóhírét” 
vitték a festői környezetű perkátai Győry kastély 
falai közé falunk béliek:
„Gyönyörű ünnepi műsor és lelkes közönség 
Perkátán, a magyar líra napján!
Április 11-én, a vendégzenekar tagjai: Kuti Tün-
de, Tegzes Endre és Barkács Ágoston örvendez-
tették meg a résztvevőket, József Attila és Rad-
nóti Miklós megzenésített költeményeivel. 
A műsorban közreműködött Telegdi Ágnes, aki 
verseket és költői életutakat idézett. Az írónő 
természetfotósként is megmutatta a tehetségét.
Telegdi Ágnes képeiből – József Attila és Radnóti 
Miklós legszebb verseihez kapcsolódóan, – fotó-
kiállítás nyílt, amely május 11-ig tekinthető meg 
a Győry kastély szalonjában. 
Köszönjük az előadóinknak és a résztvevőknek: 
felnőtteknek, felső tagozatos diákoknak és pe-
dagógusaiknak, hogy együtt ünnepelhettük 
meg a 60 éves magyar költészet napját! „

Nagykovácsi zenészek Perkátán 
Kuti Tünde

Az Öregiskola felújítása miatt az idei táborhelyszín: Száva u. 7. (régi óvoda épülete)
Táblázatunk a tervezett táborkínálatunkat tartalmazza, a változás jogát fenntartjuk!

48 000 FT

AZ ÖREGISKOLA NYÁRI TÁBORAI
IDŐPONT

JÚNIUS 24–28.

TÁBOR NEVE
KORCSOPORT SZERVEZŐ RÉSZVÉTELI DÍJ HELYSZÍN

VARÁZSVÖLGY 
KREATÍV TÁBOR

9–12 ÉVESEKNEK SZÁVA UTCA 7.BAJÁRI LILLA 
30 444 5522 
INFO@BAJARILILLA.HU

63 000 FTJÚLIUS 8–12. FIRKA NYÁRI 
TÁBOR

9–12 ÉVESEKNEK SZÁVA UTCA 7.FIRKALNIJO@GMAIL.COM

TÁMOGATOTTJÚLIUS 15–19. TERMÉSZETJÁRÓ 
ERZSÉBET TÁBOR

9–12 ÉVESEKNEK SZÁVA UTCA 7.BUDAKESZI HÍD SZOLGÁLAT 
SZOLGALAT@BUDAKESZIHID.HU

60 000 FTJÚLIUS 29–
AUGUSZTUS 2.

ÖNBIZALOM-NÖVELŐ 
KREATÍV 
GYEREKTANFOLYAM

8–11 ÉVESEKNEK SZÁVA UTCA 7.DANKÓ PÉTER     70 320 2792 
PETER@KISMUVESZ.HU 
KISMUVESZ.HU/GYEREKTABOR/

53 000 FT 
+ EBÉD IGÉNY SZERINT

AUGUSZTUS 5–9. „SAKKOVÁCSI” 
SAKKTÁBOR

4–14 ÉVESEKNEK SZÁVA UTCA 7.SAKKMATYI SE     20 544 77 76
HELLO@SAKKMATYI.HU 
SAKKMATYI.HU

50 000 FTJÚLIUS 22–26. ROBOTIKA TÁBOR 9–16 ÉVESEKNEK SZÁVA UTCA 7.JÁMBOR KORNÉL 
30 380 2812 
KORNEL@KJBKINFINITY.COM 
JAMBORKORNEL.WIXSITE.COM/ROBOTIKATABOR



112024. május

Önkormányzati hírek

Mire gondolunk, amikor felelős állattartásról be-
szélünk? Kiért, miért vállalunk felelősséget?
Először is felelősnek kell legyünk az általunk 
tartott, gondozott állattal szemben állategész-
ségügyi, állatjóléti és szociális szempontból. 
Megfelelő tartási körülményeket biztosítunk 
számára, a betegségmegelőző ellátásokat (pl. 
oltás, szűrővizsgálatok) elvégeztetjük, betegsé-
geit kezeljük, egyáltalán, gondoskodunk róla. 
Odafigyelünk arra is, hogy jól érezze magát, fi-
zikális és pszichés szükségleteit igyekszünk kie-
légíteni. Nem puszta vagyontárgyként, hanem 
érző lényként, ha úgy tetszik családtagként te-
kintünk rá, akit valami oknál fogva ránk bízott a 
gondviselés.
Másrészt felelősek vagyunk embertársainkért, 
akiket így vagy úgy, de érint az állattartásunk. 
Ahogy például nem nyírunk éjszaka füvet, nem 
vezetjük a csatornánkat az utcára, közterüle-
ten összeszedjük a szemetet és nem parkolunk 
autónkkal mások kertjébe úgy nem engedjük, 
hogy állatunk zajongása zavarja szomszédain-
kat, a trágyát, ürüléket megfelelően kezeljük a 
telkünkön, sőt, közterületen is összetakarítunk 
utánuk és nem engedjük állatainkat gazdátlanul 
kóborolni.
Harmadrészt felelősek vagyunk önmagunkért, 
hogy vajon megengedjük-e magunknak, hogy 
valóban családtagként, teljes értékű kapcsolat-
ban legyünk állatainkkal (akik ezt az odafigyelést 

egyébként sokszorosan meghálálják), vagy csak 
egyszerűen elrohanunk mellettük szokásos napi 
rutinként ellátva őket. Aki látta a „Vau” című 
kiállítást a Kiscelli múzeumban a kutyatartás 
múltjáról kicsit megérezhette milyen csodálatos 
képpen sokoldalú és színes ez a kapcsolatrend-
szer ami összeköt minket, és hogy az a szeretet, 
amivel egy-egy társállathoz kötődünk mennyire 
univerzális, minden társadalmi különbözőségtől 
független jelenség. Kissé patetikus túlzással azt 

mondhatnánk, hogy a felelős állattartás jobbá 
tesz és összeköt minket embereket is.
Ezeknek a gondolatoknak a jegyében indítjuk 
útjára ezt a cikksorozatot, melyben az állattar-
tással kapcsolatos tudnivalókat, szabályokat, 
nehézségeket, specifikumokat és érdekessége-
ket igyekszünk végigvenni. Azon leszünk, hogy 
szerény eszközeinkkel ezt, a tágabb értelemben 
vett „felelős” mentalitást településünkön elő-
mozdítsuk.

Gondolatok az állattartásról 
Dr. Molnár Attila állatorvos
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Önkormányzati hírek

Nagykovácsiban a kül- és a belterületi ingatlano-
kon is sokszor találkozhatunk özönnövényekkel, 
melyek rendkívül gyors növekedési, regeneráci-
ós, valamint szaporodási képességükkel kiszorít-
ják a sérülékeny, őshonos életközösségek több 
faját is. Az általuk okozott gazdasági és termé-
szeti kár évről évre egyre jelentősebb mértéket 
ölt. Az inváziós növények ellen történő minél ha-
tékonyabb védekezés közös törekvés kell, hogy 
legyen. 
Sorozatunkban megosztjuk az özönnövények-
kel kapcsolatos tudnivalókat, egyben az ellenük 
történő védekezési módokat. Az alábbiakban a 
zöld juharral kapcsolatos legfontosabb informá-
ciókról számolunk be. 

A zöld juhar Észak-Amerika keleti részéről szár-
mazik. Hazánkban az 1960-as évektől kezdődő-
en széleskörűen telepítették az árterekre, illetve 
a homoktalajokra; így napjainkra Magyarország 
minden területén megtalálható. Természetvé-
delmi problémát hazánkban az ártéri puhafás és 
keményfás ligeterdőkben, valamint a beerdősü-
lő ártéri kaszálóréteken jelent.
Tág tűrésű, erős versengési és jó regenerálódási 
képességű növény. A sérült példányok vissza-
szerző képessége nagyon jó, akár tőről előtörő 
vízhajtások révén felújul; ezek akár le is gyöke-
rezhetnek. Növekedési üteme kezdetben gyors, 
idősebb korban lelassul, élettartama legfeljebb 
100 év. Csírázása áprilistól szeptemberig is el-
húzódhat, főgyökere mélyre hatol, oldalgyö-
kerei sekélyen szétágaznak. Nagy mennyiségű 
termést érlel, amelyeket elsősorban a szél és a 
víz közvetít nagy távolságokra, de állatok által is 
terjedhet.
Mechanikai úton történő visszaszorítása jó 
eredményt hozhat. Kihúzása csak magról újult 
vékonyabb egyedeknél javasolt. Vastagabb 
példányoknál a csákánnyal gyökerestül történő 
kifordítással vagy motorfűrésszel történő kéreg- 
gyűrűzéssel irtható. Legfontosabb kártevője az 
észak-amerikai fehér medvelepke (Hyphantria 
cunea), azonban a lepkefaj a zöld juharon kívül 
számos gyümölcsfát is károsít. 

Az általánosan elterjedt vegyszeres eljárásokkal 
(permetezés, injektálás, kéregsebzéses kenés) 
jól irtható, ezen eljárások esetén tanácsos nö-
vényvédelemmel foglalkozó szakcég munkáját 
igénybe venni.
A következő linken többet tudhat meg: 
invaziosfajok.hu
Felhasznált irodalom: Özönnövények visszaszo-
rításának gyakorlati tapasztalatai Magyarorszá-
gon – DINPI
Csiszár Ágnes: Inváziós növényfajok Magyaror-
szágon

Invazív fajok Nagykovácsiban
Zöld Juhar (Acer negundo)
Borsodi-Horváth Kinga

Gyakran ismételt 
kérdések (GYIK)

Miért ilyen későn szállítja el a szolgáltató az ingyenesen kihelyez-
hető zöldhulladékot?

A kormány döntése alapján 2023. július 1-től a MOHU Mol Hulladék-
gazdálkodási Zrt. vette át a hulladékgazdálkodási feladatokat. Ennek 
ellenére a szolgáltatónk a Depónia Kft. maradt, szerződött alvállalko-
zóként. Tavaly még azt az ígéretet kaptuk, hogy nem lesz változás a 
szolgáltatások mennyiségében és az ingyenes programokat is biztosít-
ják. Az ígéret ellenére a tavaszi ingyenes zöldhulladék elszállítást nem 
akarta a cég elvégezni. Az önkormányzatnak hosszas egyeztetés és ér-
dekképviselet után, az új rendszerben is sikerült a korábbiakkal azonos 
feltételekkel megszervezni az ingyenes zöldhulladék elszállítását. 
A szállítás időpontja: 2024. május 10. péntek.
Tudjuk, hogy kissé későinek tűnik az időpont, de az ingyenesség ér-
dekében muszáj volt ezt a feltételt vállalnunk. Kérjük, éljenek az in-
gyenes elszállítási lehetőséggel vagy komposztáljanak, hogy ne az 
erdőbe kerüljön a zöldhulladék!
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Aktuális

Az Amerikai Nemzetközi Iskola Budapest (AISB) büszke arra, hogy része 
Nagykovácsi közösségének és, hogy a lenyűgöző Pilisi Nemzeti Park szívé-
ben található. Az oktatás változó igényeinek és az új oktatási programok 
megfelelő színvonalú biztosítása érdekében az Iskola egy jelentősebb 
kampuszfelújítási projektbe kezd 2025 áprilisától. 
Az Iskola víziójának „A jövőre felkészülve, már ma” elvét szem előtt tartjuk a 
teljes tervezési folyamat során. Ezáltal biztosítva, hogy az új létesítmények 
az oktatás változó igényeinek megfeleljenek, biztosítsák a diákok tanulási 
lehetőségeinek és tapasztalatainak bővítését. Mindezt annak érdekében, 
hogy felkészítsük őket a tanulmányaik befejezése utáni széleskörű lehe-
tőségekre. Emellett prioritást élvez a fenntarthatóság elve, iskolánknak a 
környezetre gyakorolt hatásának csökkentése érdekében.
Az AISB hallgatói létszáma közel áll a maximális kihasználtsághoz, mivel az 
iskola befogadóképessége létszámkorláthoz van kötve. Ezért a jövőbeli ter-
vek a kampusz fejlesztésére helyezik a hangsúlyt, és nem a növekedésre. Az  
iskolavezetés úgy véli, hogy az iskola jelenlegi mérete optimális a helyi kö-
zösség, Budapest és az agglomeráció nemzetközi közösségének igényeihez 
mérten.
Az infrastrukturális fejlesztések mellett a kampuszon történő forgalom 
optimalizálásának lehetőségeit is vizsgálja az iskola. Az egyik javasolt kez-
deményezés magában foglalja a középiskolás és a felső tagozatos diákok 
kezdési idejének eltolását, ami csökkenti a torlódást és optimalizálja a köz-
lekedési logisztikát.
A fent említett projektek még az előkészítő tervezési szakaszban vannak 
és az iskola továbbra is elkötelezett, hogy élettel teli tanulási környezetet 
teremtsen, amely nemcsak diákjainak, hanem a helyi közösségnek is elő-
nyére válik. 
 
AISB's Campus Renovation: A Commitment to Enhancing Education and 
Community Life in Nagykovacsi
Brett PennyDirector
 
The American International School of Budapest (AISB) is proud to be part of 
the Nagykovácsi community and is located in the heart of the breathtaking 
Pilis National Park. To meet the changing needs of education and to provide 
new educational pathways to students, the school will embark on a significant 
campus renovation project starting in April 2025. 
The school's vision, 'Future Ready, Today,' has heavily influenced the design 
process as we work to ensure the new facilities will meet the changing needs in 
education, provide students with learning opportunities and experiences that 
will help prepare them for a broad range of pathways beyond school, and pri-
oritize sustainability as the school works to reduce its carbon footprint. 
AISB's enrollment is near capacity as the school is subject to an enrollment 
cap. Therefore, future campus development is focused on enhancement rather 
than building for growth. The leadership team believes the current size of the 
school is close to optimal for the location and the needs that exist of the inter-
national community in Budapest.
In addition to infrastructure enhancements, AISB is exploring ways to optimize 
traffic flow on campus. One proposed initiative involves staggering start times 
for middle and high school students, creating a buffer that reduces conges-
tion and streamlines transportation logistics. This strategic approach not only 
addresses logistical challenges but also aligns with research highlighting the 
significance of adequate sleep for adolescent well-being.
As AISB moves forward with these projects in the early planning stages, the 
school remains dedicated to fostering a vibrant learning environment that be-
nefits not only its students but also the local community. 

Az AISB kampusz felújítása: Elkötelezettség az oktatás  
és a közösségi élet fejlesztése mellett Nagykovácsiban
Brett Penny iskolaigazgató
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Fizetés bank- és egészségpénztári kártyákkal.                Lejárt, felesleges gyógyszerek gyujtése zárt konténerben.˝

Nagykovácsi, Kossuth L. u. 49.               06-26-389-482                   Kövesse Patikánkat a Facebookon is!

Májusi ajánlatok

Keresse akciós                      újságunkat postaládájában, patikánkban!

H-P: 8-20-ig        SZo: 8-13-ig        V: zárva

*Gyógyszertárakban általános szabály, hogy a vényköteles termékek körét sosem érinti semmilyen akció. Keresse a termékeket patikánkban, kérje gyógyszerészeink tanácsát!

Kedves Betegeink! Kedves Vásárlóink!

Már elérhető a telefonokra letölthető GYÖNGY PATIKÁK 
APPLIKÁCIÓ, mely segítségével nagyon sok egyedi akcióhoz 
férhetnek hozzá. Például 25% kedvezménnyel vásárolhatnak több 
nagyon kedvelt terméket.
Ezen kívül az app kiváltja a fizikai hűségkártyát, így az azonnali 3% 
kedvezményt is érvényesíthetik a nem akciós termékekre nálunk. 
Ráadásul hűségpontokat adunk minden* vásárlás mellé, melyek 
levásárolhatók a későbbiekben. Megéri letölteni az app-ot, mert 
tényleg nagyon csodás kuponok érhetők el. 

Mi felkészültünk, várjuk Önöket szeretettel! �

Este 8-ig nyitva vagyunk!

Hatalmas tavaszi gyógypapucs készletkisöprés
30-40% kedvezménnyel!
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Önkormányzati hírek

Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök alaptörvé-
nyi kötelességének eleget téve kitűzte az Eu-
rópai Parlament magyarországi képviselőinek 
választását, valamint a helyi önkormányzati kép-
viselők és polgármesterek általános választását. 
Az első alkalommal egy időben tartott választá-
sokra 2024. június 9-én kerül sor. 
A Nemzeti Választási Iroda megkezdte a válasz-
tási értesítések postázását. Amennyiben időköz-
ben lakcímváltozás történt, vagy az értesítő nem 
érkezett meg a választópolgár lakcímére, akkor 
ez a Helyi Választási Irodától pótlólag kérhető. 
A választások napján nem szükséges az értesítő 
bemutatása.
A választópolgárok április 4-től nyújthatják be 
az átjelentkezéssel és a mozgóurna igényléssel 
kapcsolatos kérelmeiket. 
–  Átjelentkezni 2024. május 31-én (péntek) 

16 óráig van lehetőség, az átjelentkezési kére-
lem visszavonását 2024. június 7-én (péntek) 
10 óráig kérhetik a választópolgárok. Felhív-
juk a figyelmet, hogy az egyes választástípu-
sok tekintetében eltérőek az átjelentkezésre 
vonatkozó szabályok. Míg a helyi önkormány-
zati képviselők és polgármesterek, valamint a 
nemzetiségi önkormányzati képviselők általá-
nos választásán a választópolgárok kizárólag 
tartózkodási helyük szerinti településre jelent-
kezhetnek át, addig az Európai Parlament tag-
jainak választásán bármely településre lehet-
séges az átjelentkezés.

A lakóhellyel és tartózkodási hellyel is rendel-
kező választópolgár az önkormányzati válasz-
tásokon eldöntheti, hogy a lakóhelye vagy a 
bejelentett tartózkodási helye szerinti önkor-
mányzat megválasztásában kíván részt venni. 

Aki a tartózkodási helye szerinti polgármesterre, 
képviselőkre akar szavazni, az átjelentkezhet. 
Ebben az esetben átjelentkezéssel az a válasz-
tópolgár szavazhat, aki magyarországi lakóhelye 
mellett bejelentett magyarországi tartózkodási 
hellyel is rendelkezik, feltéve, hogy a tartózko-
dási helyét 2024. február 11. előtt létesítette, 
a tartózkodási hely az elbíráláskor is érvényes, és 
érvényessége legalább 2024. június 9-ig tart.
–  Mozgóurnát kérhet, aki egészségi állapo-

ta vagy fogyatékossága, illetve fogva tartása 
miatt nem tud elmenni szavazni. Mozgóurna 
iránti kérelem a szavazás napján, vagyis 2024. 
június 9-én (vasárnap) 12 óráig nyújtható 
be.

–  Külképviseleti névjegyzékbe vétel iránti 
kérelmet kizárólag az EP választás vonatko-
zásában lehet benyújtani 2024. május 31-én 
(péntek) 16 óráig, a külképviseleti névjegy-
zékből való törlését június 5-én (szerda) 16 
óráig kérheti a választópolgár.

A fentiek mellett a választópolgároknak tovább-
ra is lehetőségük van a már eddig is elérhető vá-
lasztási kérelmek benyújtására:
–  Azok a magyar állampolgárok, akik sem Ma-

gyarországon, sem az Európai Unió más tag-
államában nem rendelkeznek lakcímmel, leg-
később 2024. május 15-én (szerda) 16 óráig 
kérhetik névjegyzékbe vételüket vagy adataik 
módosítását a 2024. év általános választásokra 
kihatással, és sikeres regisztrációjukat követő-
en levélben szavazhatnak.

–  Magyarországi lakcímmel rendelkező, más 
európai uniós tagállam állampolgárai 2024. 
május 24-én (péntek) 16 óráig adhatják be 

névjegyzékbe vételi kérelmüket, amennyiben 
az Európai Parlament magyar képviselőire sze-
retnének szavazni.

–  A magukat valamely 13 magyarországi nem-
zetiséghez tartozónak valló választópolgárok 
továbbra is kérhetik felvételüket a nemzeti-
ségi névjegyzékbe. A nemzetiségi névjegy-
zékbe vétel iránti kérelem 2024. május 31-én 
(péntek) 16 óráig nyújtható be. Szintén eddig 
a napig kérhető a névjegyzékből való törlés 
iránti kérelem.

–  A fogyatékkal élő választópolgároknak 2024. 
május 31-én (péntek) 16 óráig van lehető-
ségük Brailles-írással ellátott szavazósablont 
igényelni, emellett 2024. június 5-én (szerda) 
16 óráig kérhetik akadálymentes szavazóhe-
lyiség biztosítását.

A kérelmek benyújthatóak elektronikus úton, 
online azonosítással a www.valasztas.hu ol-
dalon, valamint személyesen vagy kézbesítési 
meghatalmazott útján a Helyi Választási Irodá-
ban. A mozgóurna igénylést és a magyarországi 
lakcímmel nem rendelkezők regisztrációs kérel-
mét elektronikus úton, online azonosítás nélkül 
és postai úton is be lehet nyújtani bármelyik he-
lyi választási irodához.
A névjegyzéki kérelmeket 2023. december 1-jé-
től a Nemzeti Választási Iroda automatikus dön-
téshozatali eljárásban bírálja el, így az esetek 
nagy részében néhány percen belül megszületik 
a döntés.

Tájékoztató választópolgároknak
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Tájoló 10

Közel 10 éve indult útjára a Tájoló, ami mára a legfon-
tosabb információ-forrás lett Nagykovácsi életében. 
Ennek alkalmából visszatekintést készítünk az elmúlt 
évtized legjobb pillanataiból. Legyenek azok fejleszté-
sek, beruházások, közösségi események, programok, 
pillanatképek településünk életéből. Tartsanak velünk 
minden hónapban, elevenítsük fel közösen az emlé-
keket.

Tájoló 10
2021‒2022 képei

Varázskastély (2022)

Együtt minden sikerül (2022)

60 millió forint a templomnak (2021)

Önzetlenség lovagjai (2021)

Bővült a bölcsi (2021)

CrossKovácsi ring (2021)

Kitelepítés 75. évfordulója (2021)

Megépült a kerékpárút (2021)

Első húsvéti tojásfa Nagykovácsiban (2021)

Megújult az Erdő utca és a Száva utca (2022)

Kányádi-kert avatása (2021)

Ötszázszoros véradó (2021)



172024. május

Tájoló 10

Bővült a bölcsi (2021)

CrossKovácsi ring (2021)

Közvilágítás fejlesztés (2021)

Első húsvéti tojásfa Nagykovácsiban (2021)

Önzetlenség lovagjai (2021)

Újra nyitva áll a templom (2022)

Kastélypark konzultáció (2021)

Vonuló Mikulás (2021)

Holdfény bál (2022)

Adománygyűjtés a menekülteknek (2022)

Sváb házat avattunk (2021)

Fáklyás séta a transzplantáltakért (2021)Bodaszőlősi csodavárók (2021)

Ötszázszoros véradó (2021)

Tűzoltó Szövetség kitűntettjei (2021)
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Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár

112023. február

Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár 

Február másodikán nyitjuk a közösségi mackókiállításunkat az Öregisko-
lában, Mackók a Könyvtárban címmel. Nem játéktörténeti szempontok, 
hanem mindenekelőtt az a cél, olyan mackók érkezzenek a kiállításra, 
akik gazdája nagykovácsi. Apránként felhívásunkra elindultak a mackó- 
szállítmányok a Könyvtár felé. Igazi sokat látott, szőre hagyott Mackó 
urak, sokat szeretett-nyúzott mackólányok lapulnak a gyűjtőhelyen. Min-
den féltve őrzött Mackó mellé érkezik egy történet. Néha vidám, néha  
könnyfakasztó. 
Az eddigi legidősebb mackónk, korelnökünk egy 72 éves, jó karban 
lévő Mackó úr. Van egy 60 éves bőrmellényes mackónk, aki sajnos már 
árvaságra jutott. Sokan kaptak új ruhát a jeles alkalomra, most varrta 
nekik az igényes gazdájuk. Már dobozban várja nálunk a kiállítást egy fel-
húzható, bólogatós barna medve, kulccsal a hátán. Régiség, mégis pon-
tosan működik. 
Vannak brummogómackók, akik mozgatásra hangot adnak. Vannak da- 
rabjaink, amelyek a méretükkel kápráztatják majd a látogatókat. 
Érkezett egy „amerikás” mackó New Yorkból, egy 56-os magyar disszidens 
nemzeti színbe öltözött mackó ajándéka, önmagában egy történelem 
lecke. 
Szebbnél-szebb és kedvesen csúnya macik várják, hogy rivaldafénybe és 
a figyelem központjába kerüljenek. 

A kiállítás, a Medveszereteten kívül, Bodó Bélának, a Brumi könyvek 
írójának állít emléket, aki idén 120 éve született. 
Köszönjük a bizalmat, hogy a becses családi kincseket kölcsönkaphat-
tuk, ígérjük nagyon vigyázunk rájuk. Nagy öröm, hogy nem csupán régi 
olvasóink, hanem új Medvebarátaink is lettek, akik mostantól több szá- 
lon kapcsolódnak majd az Öregiskolához.
A mozgalmas megnyitó után (diavetítés, éneklés, zene, fotózkodás, totó, 
játékok) is várjuk a családokat, ovis és iskolás csoportokat, a könyvtári 
nyitvatartás szerint, március 9-ig, a Beporzók napjáig, ekkor egy szintén 
izgalmas finisszázzsal készülünk. Brumm és zümm!

Érkeznek a mackók
G. Furulyás Katalin

ÖREGISKOLA KÖZÖSSÉGI HÁZ és KÖNYVTÁR
Intézményvezető: G. Furulyás Katalin
Könyvtár nyitvatartás: Hétfő: 12‒19; Kedd: 10‒18; Szerda: zárva; Csütörtök: 12‒18; Péntek: 10‒18; Szombat: zárva
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Honlap: www.oregiskola.hu

Tájoló_2023_02.indd   11 2023. 01. 31.   19:52

Kedves partnereink, olvasóink tudják, hogy na-
gyon régen készülődünk erre a felújításra, hívjuk 
egyszerűen így. (A beruházás a TOP–Plusz–2.1.1-
21-PT1 „Önkormányzati épületek energetikai 
korszerűsítése című pályázat keretében valósul 
meg.)
A felújítás, az építési munkálatok az intézmény 
mindhárom épületegységében folyik, a Kossuth 
utca 78. szám alatti főépületben, a Kossuth utca 
64. szám alatti 56-os Emlékszobában és a Tisza 
István téri „Faluházban” is. 
A közbeszerzés előkészítése, a műszaki tartalom 
kidolgozása, majd a közbeszerzési eljárás hosz-
szú időt vett igénybe. (A Közbeszerzési pályázat 
csak a második körben volt sikeres, első körben 
a kivitelezők, a pályázók nem küldtek időre ér-
vényesnek elfogadható ajánlatokat, a hiány-
pótlás során pedig a határidővel csúsztak le a 
pályázók.) A második kör azonban sikeres volt, 
így 2024 májusának végén elkezdődhetnek a 
munkálatok. 
Kedves partnereink, olvasóink!
A kivitelezőkkel tett helyszíni bejárás alapján 
elkészítettük a lehetséges legoptimálisabb for-
gatókönyvet, amely kölcsönösen jó a kivitele-
zőknek, a partnereinknek és az intézmény mű-
ködésének. 
Ezek alapján 2024. május 2-től a könyvtári  
szárnyban a csomagolás, pakolás az állomány-
védelem miatt elkezdődik. Utolsó kölcsönzési 
nap tehát a 2024. április 30-a kedd. A tetőcsere 
miatt minden könyvet le kell fóliáznunk, rakla-
pokra tenni, illetve a fedett részek alá tömörí-
teni. Ezért az állomány megközelíthetetlen lesz, 
így nem tudjuk a Covid alatt megismert ablakos 
kölcsönzést sem alkalmazni. 
A kint lévő könyvek, április hónapban egy köl-
csönzőjegyre tíz könyvet is haza lehet vinni, 
az olvasók felelősségére szeptember végéig, a 
várható nyitásig az olvasóknál maradhatnak, 
természetesen pótdíj nélkül. Aki nem szeretné, 
hogy nála legyenek a könyvek, fél attól, hogy 
bekeverednek a kölcsönkönyvek a saját könyvek 
közé, a zárás előtt hozza vissza azokat. A tagsági 
díjakat automatikusan meghosszabbítjuk a zár-
lat idejével időarányosan. 
A könyvek rendelése és a bevételezés a zárás 
idején is folyamatos lesz. 
A Faluház 2024. május 15-ig lesz nyitva. Kértük 
a csoportokat, hogy az ott tárolt eszközöket ad-
dig vigyék haza. Május 16-17-én költöztetjük át 
a Faluház bútorait, eszközeit a Száva utcai volt 
óvodába, ahol a csoportok, körök, klubok átme-
neti helye lesz a két régi csoportszobában, újon-
nan kialakított felnőtt mosdókkal, konyhával. Itt 
2024. június 21-ig lehetnek a csoportok. Június 
24-től már a táborok kapnak itt helyt. 

Május 22-től a kisteremben és a nagyterem-
ben, a Faluházban és az 56-os emlékszobában 
is elindul az építési munka. Telefonon, e-mailen 
továbbra is elérhetőek a munkatársaink, ak-
kor tudunk pontosítani, éppen hol dolgoznak 
a munkatársak. A Varázskastély szervezése, a 
Nagykovácsi búcsú szervezése is folyamatosan 

halad majd. Az első ütemterv szerint szeptem-
ber végén adják át a felújított, korszerűsített 
épületeket. 
Türelmüket és megértésüket kérjük! Mindenki-
nek érdeke, hogy korszerűbb, jobb állapotú he-
lyeket, épületeket tudjunk használni. 

Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár felújítása, 
energetikai korszerűsítése
G. Furulyás Katalin

AZ ÖREGISKOLA KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 

MŰKÖDÉSE ÉS ZÁRÁSA 

A FELÚJÍTÁS, ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉS ALATT

2024. április 30.
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10 könyvet lehet elvinni
egy kölcsönzőjegyre,

aki vállalja, hogy 
vigyáz rájuk a nyitásig
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Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár

2024 márciusa óta egy olyan, az Öregiskolában 
korábban nem gyakorolt mozgásforma kipróbá-
lására is lehetőséget biztosíthatunk szerda déle-
lőttönként 9 órától, amelyet ajánlott volna felírni 
mindenkinek receptre! Abban bízunk, Hajduska 
Tímea foglalkozásvezető gondolatainak elol-
vasása után többen is kipróbálják majd ezt az 
egészségmegőrző módszert! Május 15-ig az 
Öregiskolában, május 22-től viszont – az energe-
tikai felújítások miatt –már a Száva utca 7. szám 
alatt (a régi óvoda épületében/kertjében) várjuk 
az érdeklődőket! Ha az időjárás kegyes hozzánk, 
a csoportot mindenképp az udvaron keressétek!
Mit is érdemes tudni a legújabb foglalkozásunk-
ról? Timi a következőképp foglalta össze a „tud-
nivalókat”:
„A chikung egy több ezer éves, ősi, kínai egész-
ségmegőrző módszer. Ez a sokáig titkos tudo-
mány régen a császárok kiváltsága volt, de ma 
már mindenki gyakorolhatja életkortól függet-
lenül. Napjainkban a kínai kultúra szerves része, 
munkaidő után a parkokban közösen gyakorol-
nak idősek és fiatalok egyaránt, hogy egészsége-
sek és hosszú életűek legyenek.
Mi is a chikung pontosan? Ahhoz, hogy megért-
sük a lényegét és működését, ismernünk kellene 
a hagyományos kínai orvoslás alapelveit, a me-
ridiánok fogalmát, a yin-yang elméletét és az öt 
elem tanát, de ha csak egyszerűen szeretnénk 
megfogalmazni, akkor annyit lehetne mondani 
róla, hogy a chikung tulajdonképpen a légzés, a 
mozgás és a képzelet összhangja az erőnlétünk 
fenntartása, az energiaáramlás kiegyensúlyozá-
sa és az egészségünk megőrzése érdekében.
A hagyományos kínai orvoslás hozzáállása a be-
tegségekhez és a gyógyításhoz nagyban külön-
bözik az általunk itt megszokott módszerektől. 
Mi akkor rohanunk az orvoshoz, mikor betegek 
vagyunk, míg Kínában egészségesen is járnak 
orvoshoz, hogy egészségesek maradjanak. Ha 
mégis megbetegszenek, a kínai orvoslás nem 
tüneteket kezel és nem gyógyszerekkel, hanem 
az egész szervezet egyensúlyát, megfelelő ener-
giaáramlását szeretné visszaállítani különböző 

módszerekkel, például gyógynövényekkel, aku-
punktúrával vagy épp chikunggal.
A chikung ugyanis a hagyományos kínai orvos-
lás része, gyógyításra – még a rák gyógyítására – 
is használják, hiszen az akupunktúrához hasonló 
elven működik. Célja azonban elsősorban nem a 
gyógyítás, hanem az egészség megőrzése, mert 
könnyebb az egészségünket megőrizni, mint 
később a betegséget gyógyítani.
A chikung gyakorlásához nem kell különleges 
előkészület vagy speciális eszközök, ruházat, de 

még matrac sem. Bárhol gyakorolhatjuk, de leg-
jobb a szabadban, jó levegőn gyakorolni.
A mozdulatokat könnyű megtanulni, elsajátíta-
ni, mégis nagyon hatásosak a fizikai és a men-
tális egészségi állapot javítására. A chikung 
jólesően felfrissít és az egész testet átmozgatja. 
Jó hatása van az izmokra, ízületekre, a gerinc ru-
galmasságának és egészségének megőrzésére. 
Stresszoldó, nyugtató hatású, a testi-lelki egyen-
súly megteremtésének egyik legjobb módja.
Reggel gyakorolva egész napra feltölti a testet 
energiával. Helyreállítja a test természetes ener-
giaáramlását, oldja a blokkokat, elakadásokat, 
ezzel lehetővé teszi az energia szabad áramlását 
és beindulnak a szervezet öngyógyító folyama-
tai. Nem véletlen nevezik a chikungot a hosszú 
élet titkának, hiszen rendszeres, napi szintű gya-
korlással az egészségünk, a mozgékonyságunk, 
a szellemi frissességünk sokáig megőrizhető.
A chikung jótékony hatását néhány éve maga-
mon is megtapasztaltam, amikor egy súlyos be-
tegségből felépülve kezdtem gyakorolni.
A mozgás, a terepfutás, a tájékozódási futás, a 
versenyzés mindig is az életem része volt, emel-
lett 17 éve foglalkozom jógával, jógaoktatással, 
testépítéssel. 7 éve vagyok masszőr, kinesio tape 
terapeuta.
A chikungot és a taichit 4 éve gyakorlom, most 
már tanítom is. Nagykovácsiban szerda délelőt-
tönként az Öregiskolában és csütörtök délutá-
nonként a Kaszáló utcai óvoda tornatermében 
tartok chikung foglalkozást. Jó idő esetén sza-
badtéren gyakorolunk.
A csoportokhoz folyamatosan lehet csatlakozni. 
Szeretettel várok minden érdeklődőt!”
További információ: Hajduska Tímea – s.tiimea@
gmail.com

KlubKörKép
Chikung Nagykovácsiban
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Igazi versünnep volt az iskolai alsó tagozatos 
versmondó verseny. Örömmel állapítjuk meg 
évről-évre, hogy a nagykovácsi gyerekek szere-
tik a verseket. 
Négy márciusi délután, összesen 97-en mondták 
el kedves verseiket: huszonnégy 1.osztályos, hu-
szonhat 2.osztályos, huszonhét 3.osztályos, húsz 
4.osztályos tanulót hallhattunk. A gyermekek 

felkészülten, életkoruknak megfelelő versválasz-
tással tették emlékezetessé a délutánokat. 
Az arany, ezüst és bronz minősítésű okleveleket 
a költészet napján, április 11-én kapták meg a 
gyerekek. A minősítéseknél szempont volt a biz-
tos szövegtudás, szép beszéd, a szöveg értő és 
kifejező előadása. 
Szeretettel gratulálunk minden tanulónak. 

Köszönjük a kollegáknak, hogy a kötelezően el-
végzendő feladatok, a napi szoros időbeosztás 
mellett külön foglalkoztak irodalmunk gyöngy-
szemeivel, s megismertették a gyerekekkel a 
versmondás örömét.
Köszönjük a szülőknek az együttműködést, tá-
mogatást.

Hogy jutott a 3. b a Crosskovácsi mini terepfutó 
versenyéről a nagyvárosi MiniPoliszba?
Tavaly tanév végén remek élményben volt ré-
szünk. Vladárné Zeffer Mónika akkor még csak 
2.-os osztályával megnyertük a Crosskovácsin az 
iskolás osztályok közötti mini terepfutóversenyt. 
Ez nagyon nagy dolog volt, mert nem az idő-
eredmény számított, hanem a létszámarányos 
részvétel. A mi osztályunk 100%-a (+ néhány 
szülő is) benevezett és végigfutotta a távot.
Most is büszkén gondolunk erre a nagyszerű 
napra, melynek jutalmát, az 50.000 Ft-ot most, 
április 19-én költöttük el egy igazán élménygaz-
dag délután keretében.
Nem volt könnyű ekkora összegért egy egész 
osztálynak értelmes, érdekes, maradandó él-
ményt nyújtó programot találni. Nagyon örül-
tem, mikor rábukkantam a címben jelzett lehe-
tőségre, ami – nagy örömömre – épp annyiba 
került, mint amennyit nyertünk.
Mikor elérkezett a várva várt nap, ebéd után 

felkerekedtünk, és tömegközlekedéssel beu-
taztunk a Király utcában lévő, nyüzsgő "minivá-
rosba", vagyis a MiniPoliszba. A gyerekek három 
órán át próbálgathatták a rájuk méretezett, va-
lósághűen berendezett terepen, milyen lehet 
egy tűzoltó, pilóta, rendőr, fodrász, állatorvos, 
zöldséges, ápolónő, orvos, bolti eladó, sofőr 
vagy akár egy farmon dolgozó gazda munkája. 
Fejhettek tehenet, vásárolhattak a boltban, és 
árulhattak mindenféle igazi dolgokat, csakúgy 
mint a felnőttek. Lehúzhatták a vonalkódot, ami 
pontosan úgy csipogott, mint a boltokban.
Az autóvezetés természetesen csak érvényes 
jogosítvánnyal volt lehetséges, amelyhez előbb 
KRESZ-vizsgát kellett tenniük (ami nem is volt 
olyan könnyű).
A felszerelt állatorvosi rendelőben köpeny-
be bújva gyógyíthatták, vizsgálhatták a beteg 
(plüss)állatokat.
Az intenzív osztályon fekhettek betegekként, 
akik körül a kis orvosok szorgosan végezték a 
gyógyítást. De egy újszülött babát is megfigyel-
hettek az inkubátorban.
A bankban igazi pénzszámláló gép pörgette a 
bankókat, és a számkódos helyiségben a bizton-
sági őr követhette a bankban történő esemé-
nyeket.
Felülhettek egy igazi rendőrségi motorra.
A repülőtéren ugyanolyan tortúrán kellett vé-
gigmenni, mire beszállhattak a gépbe, mint ami-
lyen a valóságban is van. A táskák átvilágítása 
során könnyen kiderült – és ezzel meg is tanul-
hatták –, miket nem vihetnek fel a repülőgépre.
Ilyen és ezekhez hasonló dolgokkal próbálkoz-

hattak. Egyet azért hiányoltam: nem volt iskolai 
osztályterem táblával, krétával, padokkal, íróasz-
tallal stb. Pedig a gyerekek szinte kivétel nélkül 
szeretnek tanárosdit játszani... Talán később 
még bővül ezzel is a miniváros.
Addig pedig mi, immáron harmadikosokként 
készülünk az idei Crosskovácsi minifutamának 
megnyerésére, hogy akár már ősszel lehessen 
megint egy hasonlóan gazdag programunk.
Remélem, arról is írhatok majd...

Versmondó verseny az alsó tagozaton
Veres Ildikó tanító

Hogy jutott a 3. b a Crosskovácsi mini terepfutó 
versenyéről a nagyvárosi MiniPoliszba?
Szathmáry Évi, a 3. b osztály testnevelője és napközis tanítója
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Az idén is ott voltunk a pátyi Bocskai István Álta-
lános Iskola által szervezett területi vers- és pró-
zamondó versenyen. Több, mint húsz iskola első 
helyezettjei versenyeztek, mérték össze előadói 
képességüket április 20-án, szombat délelőtt.
A házigazdák szervezése, vendégfogadása, a 
színvonalas megnyitó és a záró eredményhirde-
tés, igazán ünnepivé varázsolta ezt a délelőttöt. 
Iskolánk hat tanulójáért izgulhattunk. Büszkék 
voltunk mindenkire, s igazán örültünk, mikor 
kétszer is elhangzott a díjazottak között (1-3. he-
lyezés) a Nagykovácsi Általános Iskola neve.

Prózamondásban: 3–4. évfolyamon – Pannon-
halmi Eszter 3.b. osztályos tanuló, Vladárné 
Zeffer Mónika tanító felkészítésével I. helyezést 
ért el.
Versmondásban: 5–6. évfolyamon – Győrffy 
Zalán 6.b osztályos tanuló – Bárány Judit ta-
nárnő és Győrffy Bertalanné felkészítésével III. 
helyezést ért el.
Gratulálunk tehetséges diákjainknak, az őket 
felkészítő pedagógusoknak és a támogató szü-
lőknek!

Április 8-12. között immár kilencedik alkalommal rendezték meg a Digitális Témahetet, amelynek fő 
célja a digitális pedagógia és a digitális eszközök használatának előmozdítása az oktatásban. 
A digitális kultúra órák különösen izgalmasak voltak, ahol a gyerekek játékos formában tanulhattak a 
digitális világ lehetőségeiről és veszélyeiről. A hét folyamán kiemelten foglalkoztunk a leggyakoribb 
online csalásokkal, vírusokkal és a személyes adatok védelmével. Külön figyelmet fordítottunk a diá-
kok esetleges félelmeire is, különösen azokra, amelyek a nekik nem megfelelő vagy ijesztő tartalmak 
miatt keletkezhetnek. Az online zaklatás (cyberbullying) fogalmát valós példákon keresztül tárgyal-
tuk meg, és kiemeltük a közösségi média árnyoldalait, valamint a helyes beavatkozás fontosságát. Az 
internetezés illemszabályait, a netikettet is megismertük, majd a tananyag felhasználásával készült 
kvízzel zártuk a foglalkozást, amely jókedvvel és élénk interakcióval töltötte meg az óra utolsó per-
ceit. A témahét során tapasztalt lelkesedés és az aktív részvétel bizonyíték volt arra, hogy a tanulók 
nemcsak, hogy mélyebben megértették a virtuális tér kockázatait, de élvezték is a felfedezés folya-
matát. Remélem, hogy ezek a párbeszédek hozzájárultak ahhoz, hogy diákjaink tudatosabban kezel-
jék online jelenlétüket és képessé váljanak a webes világ biztonságos használatára. 
A Digitális Témahét nem csak az informatikateremben zajló órákra korlátozódott; a digitális eszkö-
zök és módszerek széles körben megjelentek a történelem, nyelvtan, angol, hittan és egyéb tantár-
gyak óráin is. Az interaktív Wordwall feladatoktól kezdve a Baamboozle/Kahoot kvízekig, a WordArt/
Wooclap szófelhő alkalmazásokig, valamint a különböző Power Point/Canva bemutatókig, a digitális 
pedagógia nem csupán áthatotta az oktatás minden szegmensét bővítve a tanulási élményt a leg-
több tantárgyban, hanem lehetőséget biztosított a diákoknak is, hogy saját kezdeményezéseikkel 
gazdagítsák a tanulási folyamatot, bemutatva saját digitális projektjeiket az órákon

Szép eredmények a területi vers  
és prózamondó versenyen, Pátyon
Veres Ildikó tanító

Digitális témahét
Tallián-Kubinyi Nikolett digitális kultúra tanár

Projektorok üzembe helyezése – A tavaszi 
szünetben megtörtént a 7 db új projektor be-
üzemelése.
Tanárok, diákok nagyon várták, így boldo-
gan vették használatba. A teljes fejlesztés 
2.460.000,-Ft-ból készült el, ami tartalmazza a 
projektorokat, konzolokat, vásznakat, kábeleket 
és a felszerelés költségét. (FONTOS, hogy min-
den eszköz az Alapítvány tulajdona, így a Tanke-
rület nem rendelkezhet felette.)

Esőbeálló építése – A terv engedélyezés alatt 
áll, a hivatal dolgozik rajta. Amint ez megvan 
kezdődhet a kivitelezés.
Ha szeretnék támogatni az esőbeálló elkészülé-
sét, „Esőbeálló” megjegyzéssel tudnak utalni az 
Alapítvány számlájára. Még 300.000 Ft hiányzik 
a teljes összeghez.

Támogatás osztálypénzből: Kérjük az osztá-
lyokat, hogy a második félévben is utalják el az 
osztályonkénti támogatást, melynek ajánlott 
összege 3.000 Ft/diák/félév. Ha mindenki elutal-
ja, akkor ez 1.700.000 Ft/félév összeget jelent. 
Nagy szükség van rá, sok még a teendő gyerme-
keink környezetének fejlesztésében.

Itt az adó 1% ideje – Ne feledjék, hogy bármely 
célt támogathatják az adójuk 1%-nak felajánlá-
sával is. 
Rendelkezzen időben: 18945597-1-13 –  
A Nagykovácsi Gyermekekért Alapítvány
Támogatásukat köszönjük! OTP Bank – 
11702081 – 21451250 – 00000000

ANGYAL – A Nagykovácsi Gyermekekért  
Alapítvány

Kneipp Vince, Móriczné Pribenszky Csilla,  
Papp Judit

https://nagykovacsialapitvany.hu/

ANGYAL  
beszámoló  
és hírek
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Tisztelt Szülők!  

Szeretettel várjuk Önöket iskolánkba 

2024. május 23-án, csütörtökön 18.00 órára a 
NEVELÉS POZITÍV PSZICHOLÓGIAI ALAPOKON 

című beszélgetéssel egybekötött  

előadás-sorozatunk következő rendezvényére.  

 

 

A Nagykovácsi Általános Iskola vezetősége 

A magyar költészet napján, április 11-én – József 
Attila születésnapján – az alsó tagozatosok külön-
leges módon emlékeztek meg a költészet nagy-
jairól: versesköteteket hoztak otthoni könyves-
polcokról, felolvashatták, elmondhatták kedvenc 
versüket, megzenésített verseket énekeltek. Az 

iskola kerítésére pedig felkerültek az általuk ol-
vasott versek illusztrációi, sok-sok verssel együtt, 
amit még aznap a napsütésben megcsodálhattak 
a járókelők, büszkélkedhettek a gyermekek s ta-
nítóik egyaránt. A versmondó verseny eredmény-
hirdetésével teljesedett ki ez a szép nap. 

Magyar költészet napja az általános 
iskolában
Kuti Tünde tanító
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Kispatak Óvoda

Ki ne szeretné a napfény csillanását a vízen, vagy a kövek között csörgede-
ző víz csacsogását, a lágy szellő hozta virágillatot…?
Ez valahogy hozzátartozik a tavaszról kialakított romantikus elképzelése-
inkhez, amikor a szürke téli napok után vágyunk az új élet jelei után, ki a 
szabadba, a friss levegőre, a napfényre, a természet ölelésébe. Természetes 
igénye ez az embernek és a Kismackókkal mi is alig vártuk a kimozdulást az 
óvodából. Gyakran beszélgetünk arról, milyen fontos óvni a környezetün-
ket és ez számukra a világon a legtermészetesebb dolgok egyike. Sokszor 
négy-öt életévük teljes súlyával háborodnak fel egy-egy szemetet látván 
az erdő szélén, vagy éppen az óvoda névadó patakjában. 
Így történt egy napon, hogy kolléganőmmel, Molnárné Váradi Erzsébet-
tel (Böbe nénivel), megfogalmazódott bennünk a gondolat, hogy közös 
erővel a patak egy szakaszát megtisztítsuk a beledobált hulladékoktól, 
odahordott faágaktól, cserepektől… A Víz világnapja és a Húsvét közötti 
időszak tökéletesnek tűnt a programhoz, melyet meg is hirdettük a Maci 
csoport családjai között. 
Aznap, mint minden hasonló esemény előtt, izgatott volt kicsi és nagy. Per-
sze mindenki másért és másért. A Kismackókat főként a gumicsizma hozta 
lázba, a felnőtteket pedig a közös tevékenység. A nagyobb és nehezebb 

tárgyakat a NATÜ munkatársai korábban már eltávolították, de így is akadt 
munka bőven. A gyerekek nagyon élvezték a programot és a felnőttek 
is összehangoltan, jó hangulatban dolgoztak. Igazán örömteli volt ez az 
összefogás és mint kiderült, ez a nap a meglepetések napja is volt. Mert 
egyszer csak a fáradt és kitikkadt kezekbe sütemény és innivaló is ékezett, 
a Norkert Kft. pedig elszállította az összegyűlt zöldhulladékot, így nem kel-
lett az óvoda udvarára hordanunk azokat. 
Nagyon hálásak vagyunk a sok segítségért és elsősorban talán azért, hogy 
ilyen szülői közössége van a Maci csoportnak. Szívet melengető, hogy eny-
nyire számíthatunk rájuk, hogy ők is szívükön viselik környezetünk védel-
mét és ilyen téren is partnerek az együttnevelésben. Köszönjük!

„Vigyázz a madárra ha kertedbe repül
Őrizd meg a csendet, el se menekül
Bajban a világ, ha egyszer újra messze száll
Vigyázz a madárra, ha válladra repül
Amerre az élet, arra menekül
Bajban a világ, ha egyszer újra messze száll.”

Akár ez a dalrészlet is lehetne a Nagykovácsi 
Kispatak Óvoda Forrás tagóvodájának mottója, 
hiszen már hosszú évek óta arra törekszik ne-
velőtestületünk, hogy gyerekeink megismerjék 
az őket körülvevő természetet, szeressenek a 
szabadban tartózkodni, és vigyázzanak az ott 
élő növény és állatvilágra.
Időközben ennél tovább léptünk, és ma már a 
fenntarthatóság pedagógiáját alkalmazva for-
máljuk a gyerekek gondolkodását. Megtanultuk, 
hogy erőforrásaink végesek, ezért takarékos-
kodni kell ezekkel. Tudunk szelektíven hulladé-
kot gyűjteni, újrahasznosítani és újrafelhasz-
nálni. Kiskerteket művelünk, hogy az önellátás 
folyamatával megismertessük gyerekeinket. Az 
évszakokhoz kötődő kerti munkákba is bekap-

csolódhatnak óvodásaink. Bizony séta közben 
gyakran észreveszik a szemetes utcát vagy a 
patakban úszó hulladékot, és biztosítanak ben-
nünket arról, hogy ők soha nem szemetelnek, 
mindig vigyázni fognak a környezetükre.
Kezdetben a gyerekek szemléletformálására fó-
kuszáltunk, aztán „célba vettük” a családokat és 
ma már település szinten is vannak programja-
ink, annak érdekében, hogy Nagykovácsi termé-

szeti értékei és épített környezete megmaradjon 
a jövő generációja számára. Számos szakmai 
nap fűződik intézményünkhöz, ahol az érdek-
lődő pedagógusoknak bemutathattuk, hogyan 
élhetünk környezettudatosan, milyen progra-
mok segíthetik ennek elérését. Gondoljunk csak 
az Autómentes hétre, a Szentjánosbogár futásra 
vagy a Bolhapiacra, hogy csak a legemlékezete-
sebb eseményeket soroljam.
Az eltelt 12 év alatt folyamatos elismerésben 
részesült tagóvodánk a kisgyermekkori környe-
zeti nevelés terén végzett tevékenységünkért, 
hiszen már három alkalommal nyertük el a „Zöld 
óvoda” címet.
Idén áprilisban, abban a megtiszteltetésben volt 
részünk, hogy bekerültünk az „Örökös Zöld Óvo-
da” címet viselő intézmények közé.
Munkánk itt nem fejeződik be, hiszen az eddig 
elért eredményeket, jó gyakorlatokat szeret-
nénk megtartani és új innovatív megoldásokat 
találni arra, hogy a jövő kisgyermeke is találkoz-
zon mindazzal a szépséggel, amit ez a gyönyö-
rű természeti értékeket rejtő település nyújtani 
tud.

Mindig élmény egy utazás, vagy egy másik kultúra felfedezése. A cserediák 
programok is ezt szolgálják a diákok életében, és a pedagógusok szakmai 
tapasztalatcseréi is ebben segítenek. Más szempontok, új inspirációk min-
dig frissítik az ember munkáját, életkedvét.
Ahhoz, hogy ez nemzetközi szinten megvalósulhasson kivételesen csak a 
község településtáblájáig kellett utaznunk, ahol az AISB óvodai részlegén 
szeretettel várták a Kispatak Óvoda óvodapedagógusait szakmai tapaszta-
latcserére, egymás munkájának megismerésére.
Nagy élmény volt megélni az ott folyó munkát, a nyitottságot, a terek ru-
galmas kihasználását, a gyerekek és a pedagógusok kapcsolatát.

Sok mindenben merősített minket, de adott szempontokat az újításra, újra 
tervezésre is. Jó látni, hogy mindig lehet máshogy is, de az értékes dolgo-
kat meg kell tartanunk az újítási szándék mellett is: a gyerekek egyénisé-
gének figyelembevétele, a szülők felé való visszajelzések, együttműködés, 
az anyagok újra hasznosítása, a saját tapasztalatok átélése és sok apróság, 
mind ilyen értékek számunkra.
Köszönjük a lehetőséget és a bizalmat felénk!
Szeretettel várjuk április végén óvodánkban, az AISB pedagógusait a ta-
pasztalatcsere folytatására!

Hová fut a kis patak...?
Kecskés Eszter óvodapedagógus, Maci csoport

„Örökös Zöld Óvoda” címet nyert a Forrás tagóvoda
Szabó Éva tagintézmény-igazgató

Szakmai látogatás a Nemzetközi Amerikai Iskola és 
Óvoda pedagógusainál és óvodásainál 
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Az elmúlt két hétben átalakult a Kispatak Óvo-
da Dózsa György utcai tagóvodájának folyosója 
a Maci csoport előtti szakaszon. Az „Űrutazás” 
témakörével foglalkoztak a csoportban a két 
óvónéni, Böbe és Eszter vezetésével. A kiállítási 
paravánon színes bolygók és különös, földöntúli 
figurák rajzai jelentek meg felfüggesztett raké-
ták között. A csoport előtti asztalok űrbéli terep-
asztallá alakultak, ahol a Hold felszínét imitálva, 
műholdak és Holdjáró járművek mellett egy 
rakétakilövést láthattak a gyerekek. Ez a folyo-
sórész dinamikusan változott, ahogy a nevelők 
haladtak a tematikában és a gyerekekkel együtt 
hoztak létre alkotásokat a fogalmak és ismere-
tek alapján szabadon, illetve, ahogy a szülők is 
bekapcsolódtak és gyermekeikkel közösen ké-
szítettek valamit e témában.
Az első napon, egy átalakult csoportszoba várta 
a kis macikat, ahol felépült egy űrállomás irá-
nyítóközponttal és kommunikációs díszlettel, a 
mennyezetet pedig színes bolygók és csillagok 
borították. Egy hatalmas papírrakéta is időzött 
náluk kilövésre készen állva, melyhez beöltöz-
hettek a kis kapitányok űrruhába és a szükséges 
oxigénpalackkal a hátukon le is szállhattak bár-
mely galaxison.
Ez a különleges átalakulás megteremtett a gye-
rekek számára egyfajta Űrbéli világot, melyben 
töltötték az egész napjukat és így létjogosultsá-
got kaptak az új fogalmak, könnyebben tudták 
elképzelni és magukévá tenni az új ismereta-
nyagot. Szülőként tapasztaltam, hogy őszinte 
beleéléssel és érdeklődéssel szívták magukba a 
gyerekek a téma anyagát és olyan komoly fogal-
makkal tértek haza, mint a súlytalanság, a gravi-
táció, gázbolygók és kőzetbolygók, az apály-da-
gály, a Tejútrendszer és Nebulák.
Az első nap ők is bekapcsolódtak a környeze-
tük átalakításába és megfestették közösen az 
öltözőjük falát borító kép alapját, a Világűrt, a 
maga csillámos-csillogó és rejtélyes tájképével. 
Ezt rendezték be később, újrahasznosított anya-
gokból készült ( Danone actimel palack) színes 
rakétákkal és papírtányérokra festett, mesebeli 
bolygókkal.

Böbe és Eszter óvónénik biztosították a gye-
rekek számára az izgalmas eszközöket és alap-
anyagokat, melyekkel új festészeti eljárásokat 
tanulhattak meg. Ezzel kitárult egy misztikus 
„ajtó”, melyen a gyerekeket játékosan vonzotta 
be ez a világ és saját felfedezésekre ösztönözte 
őket empirikus módon. A kreativitásukat elő-
csalva, azt fejlesztve áramlott a sok-sok új infor-
máció a világunkról feléjük.
Minden nap tettek felfedezéseket a gyerekek, a 
tudományos témában is, ahol vetítéssel illuszt-
rált előadást láthattak a két óvónőtől. Itt, csopor-
tos beszélgetések során fejtegették a gyerekek-
kel azt, hogy ki-hol lakik, milyen házban, milyen 
utcában és milyen településen és országban. 
Így, egyre távolodva, lassan elhelyezve magukat 
az egyre táguló világban jutottak el a bolygókig. 
Otthonról hozott, hasonló témájú könyvekkel 
lehetett kapcsolódni az eseményhez. Intenzí-
ven része lett az óvodában zajló „Űrutazás hete” 
az otthoni életünknek is. Fontos kérdéseket és 
információkat kaptak a családtagok, például, 
hogy „tudjuk e, mi az a gázbolygó?”, vagy hogy 
„Miért piros a Mars?”.
Ellátogatott az Utazó Planetárium is a Maci cso-
porthoz. Az óvoda tornatermében rendezkedett 
be sötétített sátrával, ahol a műsor, egyfajta 
játékos ismerkedés volt a bolygókkal és a Tejút-
rendszerrel. Sorrendbe állították a bolygókat 
méretük szerint és helyzetük alapján, melyhez 
délután makettet készítettek kartonból. A cso-
portszobában az asztalok alá befekve, lehetett 
űrös színezőt kifesteni fekve, furcsa pozícióban, 
mint ahogy az űrhajósok teszik utazásaik során. 
Az űrállomásokon zajló életről Eszter tartott 
előadást a gyerekeknek, ahol láthatták az első 
űrutazó kutyát és az űrutazás történetébe is be-
pillanthattak.
A gyerekek egész napi programja átalakult az 
Űrutazás szerint. A tornaóra gyakorlatait Böbe 
és Eszter óvónők, egy mesés történet köré szer-
vezték. A tornaterem egy „bolygóközi kaland” 
helyszíneit jelenítette meg, ahol a három aszt-
ronauta jóbarát (a csoportszoba kedvelt plüss 
figurái ) elindult, Mackó kapitány vezetésével, 

hogy bejárják a közeli 
bolygókat. Közben 
kőzetmintákat gyűjte-
nek az űrbázis számá-
ra. Ebben segítenek 
a Kismackók, akiknek 
kúszni-mászni kell 
vagy gólyalábbal köz-
lekedni esetleg kife-
szített madzagok közt 
egyensúlyozni attól 
függően, hogy mi-
lyen típusú bolygón 
landoltak. Ha nagy 

a súlytalanság, akkor trambulinon ugrálnak, 
ha gázbolygóról van szóegyensúlyozó járással 
közlekedhetnek a padokon, ha az „Ezer Barlang” 
bolygóján vannak, akkor csak átbújva szabad 
közlekedni, óvatosan, karikákon keresztül ha-
ladva.
A kreatív kézműves feladatok és a komplex moz-
gásgyakorlatok mellett, a beszélgető kör alkal-
mával szóba kerültek hasonló témájú mesék és 
mondókák is, mint például A csavargó csillag, 
Nagytakarítás a napnál, Maci a Holdon és A kis 
herceg. Zenehallgatás során találkoztak olyan 
komolyzenei darabokkal, mint például Beetho-
ven Holdfény szonátája és Mozart Jupiter szim-
fóniája.
A két hét végére, teljesen megtelt a kiállítási 
paraván a szülők és gyermekeik közös munkái-
val. Születtek festmények robotokról, ufókról és 
rakétákról, elképzelt saját bolygókról és űrtájak-
ról. Készültek még szemléltető karton makettek 
a Naprendszer bolygóiról melyek a Nap körül 
keringnek, a Holdfogyatkozás fázisairól, illetve 
színes csillagkép hímzések is. 
Az utolsó délután meglepetés várta a sétából 
visszaérkező gyerekeket, mert cipőjükben egy-
egy szép, színes rakétát találtak, amit a két óvó-
nő varrt otthoni időtöltésükben. Csoportkép 
örökítette meg ezt a vidám pillanatot, ahogy 
kezükben saját rakétájukkal együtt felszállnak 
az Űrbe!
A gazdag és változatos „Űrbéli heteket” a pén-
tek esti csillagnézés zárta a Békás-tó melletti 
mezőn, ahol Böbe felállította saját, csillagleső 
távcsövét, a gyerekek pedig megcsodálhatták a 
már jól ismert Holdat közelebbről is. Sok macis 
szülő és gyerek eljött testvéreivel is erre a prog-
ramra. Együtt vártuk, ahogy lassan besötétedik 
és egyenként előbukkannak a csillagok. Akadt 
lelkes csillagszámláló bőven!
Nagy élmény volt ez a programokban, isme-
retekben és ötletekben gazdag két hét a Maci 
csoportnak és azok családjának is, amit nagyon 
köszönünk az Óvónőinknek akik összerakták és 
megvalósították ezt a projektet!

2024.04.08.‒04.19.
Az Űrutazás Hete ‒ Maci csoport 
Magócsné Kocsis Zsuzsanna szülő

2015. március4

Kispatak Óvoda

2023. január6

Nagykovácsi Kispatak Óvoda
Intézményvezető: Szabó Orsolya
2094 Nagykovácsi, Kaszáló u. 16-18. • Telefon: 26/355-607 • e-mail: kispatak.nagykovacsi@gmail.com
Dózsa György u.-i tagóvoda: • 2094 Nagykovácsi, Dózsa György u. 39. • Telefon: 26/389-305 • e-mail: kispatak.dozsa@gmail.com
Száva u.-i tagóvoda: • 2094 Nagykovácsi, Száva u. 7. • Telefon: 26/389-383 • e.mail: kispatak.szava@gmail.com
Honlap: www.kispatakovoda.hu

December 1-jén és 8-án délelőtt a nagy- 
csoportosok látogatást tettek a Nagykovácsi 
Általános Iskolában. Részt vettek az első 
osztályosok tanítási óráján, amit Acsai Andrea, 
Széllné Menydörgős Melinda és Veres Ildikó 
tartott.  A jó hangulatú tanórán játékosan 
ismerkedtek a tanárnőkkel, a tanteremmel 
és leendő iskolás társaikkal. A pedagógusok 
kreativitását dicsérő tantermekben, kellemes 
légkörben teltek a tanórák. Versek, mondókák, 
énekek és a tornaterembe a mozgásos 
feladatok is színessé, izgalmassá tették az 
iskolai látogatást, melyben nagy segítségünkre 
voltak az óvodásokat kísérő lelkes és figyelmes 
nyolcadik osztályosok. Nagyon hálásak va- 
gyunk a sok jóért, a sok készülésért, amit az 
iskolai pedagógusoktól kaptunk. Hisz tudjuk, 

hogy milyen fontos az óvodából iskolába való 
átmenet, és hogy óvodásaink ne félve, hanem 
izgatott várakozással eltelve érkezzenek majd 
az iskolába szeptember 1-jén! Az óra végén 
névre szóló ajándékot kapott valamennyi 
nagycsoportos. Minden kisgyerek nagy 
izgalommal élte meg a találkozót, amely 
maradandó élményt nyújtott számukra.
„Vedd észre, hogy a gyermeket nem lehet 
kényszerrel tanítani. A puszta léted, a 
viselkedésed az, ami formálja. Éreztesd meg 
vele, mi helyes, mi nem. Ebből tanulja meg, mi 
a jó és mi nem. Támogasd és tégy meg min- 
dent azért, hogyha felnő, elégedett és boldog 
legyen.”
/Wagele/

Óvodások látogatása az iskolában 
Tóth Mária óvodapedagógus ‒ Barackfa csoport

Történetünk néhány évvel ezelőtt kezdődött, 
mikor csoportomba járt a gyöngyöspatai 
óvodavezető kisunokája. Az azóta már 
kisiskolás kislány kötött minket össze és talán 
ő nem is tudja, hogy személyéhez ez a nagy 
mozgalommá vált adománygyűjtő program 
fűződik. Egy beszélgetés, egy találkozás, 
egy gondolat nagyszabású, másoknak óriási 
örömet adó tevékenységgé is válhat. Így 
vált szívügyünkké a Bokréta Óvodába járó 
családok megajándékozása. Engem ér minden 
évben a megtiszteltetés, hogy delegáltja 
legyek a Kispatak Óvoda közösségének, mely 
szerepkörben igazán csak feltöltődni lehet, 
hálás szívvel köszönöm mindazon családok 
felajánlásait, akik idén is hoztak adományt és 
mindazok munkáját elsősorban a Kaszáló utca 
épületében, akik rendszerezték a beérkező 
ruha, játék és élelmiszercsomagokat, illetve az 
önkormányzat segítségét a szállításban.
A Gyöngyöspatán töltött néhány órát 
hetekig tartó előkészületek és napokig tartó 
utómunkálatok zárják, a velük személyesen 
eltöltött idő egy hosszú folyamat apróbb része. 
Találkozásaink alkalmával mindig szakítunk  
időt egy kis beszélgetésre. Idén megtudtam, 
hogy a tavalyi adományok egy része 
egész évben nagy hasznára volt az óvoda 
dolgozóinak és a gyerekeknek, mert gyakran 
előfordul, hogy nem az évszak, időjárásnak 
megfelelő lábbelikben és ruhákban érkeznek a 
picik, ilyenkor az elkülönített készletből tudnak 
nekik biztosítani a téli játékokhoz meleg ruhát 
és kiegészítőket. Nyaranta pedig szandálra 
van sokszor szükség. A családok személyre 

szabottan kapják meg a gondosan összeállított 
csomagokat, figyelembe véve, hogy kinek 
mire van a legnagyobb szüksége. Játék és 
ruha minden óvodásnak, de tartós élelmiszer 
csak a hátrányos vagy halmozottan hátrányos 
helyzetű családoknak jut.
Nehéz szavakat találni, amikor érzelmeket 
próbálunk megfogalmazni. Több év után is 
ugyanolyan boldogság látni a gyöngyöspatai 

óvoda dolgozóinak örömét, ők pontosan tudják, 
hogy a nehéz helyzetben lévő családoknak 
újra egy kis karácsonyi varázslatban lehet 
részük. A kis óvodások is sorra kukucskálnak, 
csodálkozó pillantások és kérdések sora zúdul 
ilyenkor felénk... „mennyi csomag, kié?...ezek 
játékok?...ezt ki kapja?...én is kapok majd?...” 
Nincs is felemelőbb ilyenkor annál, hogy 
egy buksisimogatás kíséretében azt tudom 
mondani, hogy igen, te is kapsz majd! Azt 
hiszem ilyenkor születik a csoda, megérkezik 
és velünk marad, látom a szemükben, érzem a 
szívemben. 

Gyöngyöspata a szívünk ügye!
Horváth- Meszes Bettina óvodapedagógus
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Március 22. ... és aznap úgy esett, hogy végül 
nem esett, csak nagy szél fújt. 
A Kispatak Óvodából a középső és nagycsopor-
tosokkal útnak indultunk, hogy teljesítsük az 5 
állomásos akadálypályát, melyet a Kispatak Óvo-
da munkatársai találtak ki és a szülők közremű-
ködésével valósítottak meg.
Csak ennyit tudtunk, de sejtettük, hogy kis óvo-
dásaink lelkesedésére és kitartására egyaránt 
szükség lesz!
A legkisebbeket „otthon” hagytuk az óvoda kert-
jében varázsolva nekik különleges birodalmat, 
így rájuk szabott, csak az ő igényeiket szolgáló, 
óvodapedagógusok által kitalált vízzel kapcso-
latos játékok várták őket a kertben. Végre birtok-
ba vehették a nagy hajót, lehettek kapitányok és 
vízi mentők, vagy egyszerűen csak uralták a ten-
gert játékból, és ők voltak most a legnagyobbak 
az óvodában! 
Ezalatt a középső és nagycsoportosok a kez-
dő állomásnál mocsaras vidékre tévedtek. Első 
energiájuk hevében átszellemülve vadul ke-
lepeltek és brekegtek a béka-gólya fogócska 
közben, míg meg nem lelték a lápvidék egyet-
len pallóját, melyhez csak furfangos módon, 
kis fadarabok segítségével juthattak. S ha azon 

minden ügyességüket összeszedve sikeresen 
átkeltek, zsebükbe rakhatták az első kincsüket. 
A második pontnál, az Arany játszótérnél eser-
nyős-festős játék várta őket. Esőbottal idézték 
fel az ott minket várók az eső hangját, s akkor 
ügyes, gyors mozdulatokkal ernyők alá kucorod-
tak csoportosan a gyerekek. A szél tréfát űzött 
velünk, amikor a gyermekek által permetezett 
szivárvány-eső a mező harmatos fűszálain csil-
logott, pedig mindent megtettünk azért, hogy 
papírra fessük a képzeletben hulló eső színeit. 
De tovább a hegyre! Meg sem álltunk a Tűzol-
tóságig, a harmadik állomásig, ahol először a 
gyerekek aszfaltkrétával varázsolták vízi para-
dicsommá az állomás parkolóját. Aztán talán a 
legizgalmasabb rész következett, az Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület tagjainak segítő közreműkö-
désével az óvodások átlényegülve, csodálkozó 
tekintettel vizsgálhattak meg egy tűzoltóautót 
és annak tartozékait, és felvehettek egy igazi 
sisakot! Nagy boldogság volt néhány pillanatig 
valóban tűzoltóvá válni! Az óvodában hányszor, 
de hányszor nézünk rá a játék-tűzoltósisak alatt 
izzadó boldog gyerekekre! 
Zsebükben az újabb kinccsel irány a negyedik ál-
lomás, a három kereszt mellett, a kápolna tövé-

ben meghúzódó tisztásnál. Ott a vízhordás volt 
a fő feladat. Ügyes, finom mozdulatokkal, zsinó-
rra kötött pici poharakkal szállították szorgalma-
san a kis kezek a vizet egyik pontból a másikba. 
Ugyanitt megtapasztalhatták egy kísérletezős 
asztalnál a víz erejét. Hogy rakja le hordalékát? 
Hogy alakul ki egy sziget? Csupa izgalmas gon-
dolat vált láthatóvá furfangos módon. 
Majd irány a végállomás!
Utunk utolsó állomása a Csillagfürt játszótér, 
ahol elveszett gumicsizmák várták, hogy figyel-
mes óvodások ismét párba hordják/ rakják őket. 
A cél a kakukktojás, azaz a pár nélküli csizma 
megtalálása volt. Izzadva, lelkesen kutattak, ke-
restek, a siker biztos volt!
A fáradt gyereksereget ekkor még egy ajándék 
mese várta, a Papírszínháztól mese a Vízcsepp-
ről. Kis párnákra kucorodva csendben hallgatták 
a mesét, de a realitás talaján maradva a madár-
csicsergés helyett munkagépek morogtak a 
közelben, érdekes módon a gyerekek számára 
csöppet sem zavaróan. 
Ez is bennük a szép. Hogy minden úgy jó, ahogy 
van, amíg tart a varázslat, főleg, ha egy ilyen 
szuper délelőttöt élhetnek meg. Fáradtan érkez-
tünk vissza az óvodába. A picik lelkesen csivitel-
tek, mesélték élményeiket a„hajótúráról”, míg a 
nagyok elpilledve, élményekkel jóllakottan, ám 
ebédre annál éhesebben ültek asztalhoz. 
Utunkon hű társunk a víz volt, amit magunkkal 
vittünk, ha megszomjaznánk. Mondanom sem 
kell, mind elfogyott. És nagyon jólesett! 
Köszönjük ezt a remek délelőttöt a szervezők-
nek, a játékot kitaláló óvodapedagógusoknak, 
és a játékokban segédkező, szülőknek, kollégák-
nak, nagy örömet szerezve ezzel a gyerekeknek!

Víz Világnapi kalandtúra
Fejes Judit óvodapedagógus, Vackor csoport
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Községünk művészeti iskolája közel 30 éve fog-
lalkozik a Nagykovácsiban és a környéken élő 
gyerekek művészetoktatásával. Az intézmény-
ben jelenleg négy tanszakon folyik a művé-
szetoktatás: klasszikus zene, néptánc, színjáték, 
grafika és festészet. Elhivatott pedagógusaink és 
a vezetőség igyekszik mindig megfelelni az ak-
tuális pedagógiai elvárásoknak, fejlesztési irány-
zatoknak és a lakosság igényeinek. Nem hagy-
hatjuk figyelmen kívül azt a tendenciát, hogy a 
mai gyerekeket nem mindig tudjuk a régi, klasz-
szikus módon oktatni, szükség van a megújulás-
ra, az alternatív pedagógiai módszerekre, külö-
nös tekintettel a sajátos nevelési igényű tanulók 
szempontjából. Ezért több kollégánk folytat ez 
irányú továbbképzéseket vagy felsőfokú tanul-
mányokat.
Tanáraink többsége helybéli művész, de több 
pedagógusunk a fővárosból vagy a környező 
településekről jár hozzánk tanítani. Ez azért is 
nagy szó, mert egyre nehezebb olyan pedagó-
gusokat találni, akik hajlandóak kijárni a fővá-
rosból. Iskolánk szellemisége, emberközpontú-
sága, és nem utolsósorban a NAMI tanári karára 
jellemző összhangnak köszönhető, hogy mégis 
évről évre csatlakoznak hozzánk új kollégák, ez-
zel is színesítve a tanári gárdát. 
A 2023–24-es tanévben három új kolleginával 
bővült iskolánk tanári kara. 
Az egyik legnépszerűbb tanszakunkat, a gitárt 
erősíti Csernus Katalin és Gémes Andrea – velük 
egy későbbi számban olvashatnak majd interjút 
illetve a Buda Környéki TV is készít velük riportot. 
A színjáték tanszak vezetését ebben a tanévben 
Bakonyvári Krisztina vette át, aki kiváló színház-
pedagógus, drámatanár, színésznő és tréner, a 
MáSzínház társulatának dramaturgja, rendező-
je. Színes, kedves egyéniségével azonnal meg-
hódította növendékeinket. Izgalmas és kreatív 
foglalkozásai hamar elterjedtek és nagy népsze-
rűségnek örvendenek a gyermekek körében. Az 
színjáték társulat különleges előadással készül, 
melyet két időpontban május 3-án és 10-én ad-
nak elő a növendékek a Nagykovácsi Általános 
Iskola néptánctermében. A színdarab szövegét, 
melyet egy indián mese, Inda Pui legendája ih-
letett, improvizáció alapján maguk a szereplő 
gyerekek állították össze. 
A 2024–25-ös tanévben is több új, izgalmas 
tanszakot indítunk az érdeklődők számára és 
néhány régi tanszakunk is új köntösbe bújik. 
Zádor Mariann zongoratanárnő az idén indított 

komplex összművészeti foglalkozás, a „Kapcso-
lódó” mellett a következő tanévtől Kokas-foglal-
kozást is indít. A híres zenepedagógus és zene-

pszichológus, Kokas Klárának zenéből indított 
módszere kapcsán a szabad mozgás, a klasszi-
kus zene hallgatása, a dalos karakterjátékok és 

Mindig tudunk újat mutatni!
Horváth Marcell igazgatóhelyettes
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Jelentkezés és nyílt napok 
a Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskolában!

Szeretettel várjuk a 2024/2025-ös tanévre beiratkozni kívánt növendékeket

Nyílt napok időpontja: 2024. április 29 - május 10.
Nyílt napok helyszínei: 

Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskola, 2094 Nagykovácsi, Kossuth utca 64.
Nagykovácsi Általános Iskola, 2094 Nagykovácsi, Kossuth utca 101.

Ebben az időszakban mind a négy művészeti ág összes órája látogatható.
A nyílt napok órarendje a www.nami.hu oldalon érhető el. 

A nyílt napokra regisztrálni nem szükséges.

Jelentkezés a 2024/2025-ös tanévre: 2024. április 29 - május 16.
Részletek: www.nami.hu/jelentkezések

Miért a NAMI? 
• Élményszerű, személyre szabott oktatás,  

családias, befogadó légkör.
• Egyedi kiscsoportos foglalkozásainkon  

sajátos pedagógiai módszerekkel dolgozunk.
• Sok fellépési lehetőséget, számos iskolán kívüli  

programot kínálunk.
• Tanáraink közül sokan maguk is gyakorló zenészek, 

előadóművészek.
• Kiváló eredményeink vannak a fejlesztés  

és a tehetséggondozás területén egyaránt. 

Miért fontos a művészet? 
• A művészetekkel való foglalkozás megváltoztatja  

az idegrendszer felépítését, felgyorsítja az agy fejlődését.
• Javítja a memóriát és képessé tesz  

a kreatívabb gondolkodásra.
• Fejleszti a finommotorikus, mentális és pszichés készségeket, 

emlékezőképességet, mozgáskoordinációt.
• Pozitívan befolyásolja az íráskészséget,  

segít a reáltárgyak elsajátításában.
• Nem utolsó sorban kikapcsolódást, örömöt,  

katarzist, valós élményt nyújt.

NAMI_NYILT_NAPOK_2024_A4.indd   1NAMI_NYILT_NAPOK_2024_A4.indd   1 2024. 04. 16.   12:472024. 04. 16.   12:47

a vizuális kifejezés segítségével érik el a teljes 
zenefigyelem megteremtését, amely jó hatással 
van a figyelem irányítására, személyiségfejlesz-
tésre, már az óvodai kortól kezdve. 
A sokat hangoztatott „Kodály országában” a gye-
rekek sajnálatos módon nagyon keveset énekel-
nek, pedig az éneklésnek különös ereje van. Erre 
a titokra nyitja fel a gyerekek szemét és nyitja ki a 
fülét Somogyi Lili Mária énekművésznő, aki Mar-
ton Éva operaénekes osztályában végzett a Ze-
neakadémián. Lili, fiatal kora ellenére az ország 

neves színpadain énekelt főszerepet, de minde-
zek mellett életének fontos része a tanítás. Az ő 
vezetésével ősztől egyéni énekórák kezdődnek 
iskolánkban. 
A NAMI életében kiemelt időszak a május, hiszen 
több programmal, felhívással is készülünk Nagy-
kovácsi számára.
Iskolánk április 29. és május 10. között tartja nyílt 
napjait. Ebben az időszakban mind a négy mű-
vészeti ág tanórái bárki számára látogathatóak. 
A részletes nyílt napi órarend és egyéb informá-

ciók a www.nami.hu oldalon találhatóak. A nyílt 
órákon megismerhetik tanárainkat, közösségün-
ket, betekintést nyerhetnek a szakmai műhely-
munkákba.
Ezt követi a felvételi időszak, amikor a zenét, 
táncot, képzőművészetet, színjátszást tanulni 
vágyó gyerekek szüleivel a jelentkezést köve-
tően felvesszük a kapcsolatot, hogy tanáraink 
közelebbről is megismerhessék a jelentkezőket. 
A jelentkezéssel kapcsolatos tudnivalókat meg-
találják honlapunkon, de telefonon is szívesen 
adunk információt. Jelentkezni kizárólag honla-
punkon lehet, az online űrlap kitöltésével április 
29-től május 16-ig.
Minden tanév végén nagy figyelmet fordítunk 
összművészeti és néptánc gálaelőadásainkra, 
melyeknek idén is az Amerikai Nemzetközi Iskola 
ad otthont.
Május 18-án a NAMI összművészeti gálára nö-
vendékeink és tanáraink színes egyéni, kama-
razenei és kórus produkciókkal készülnek, vizs-
gaelőadásából ízelítőt ad a színjáték tanszak, 
a grafika és festészet tanszak pedig kiállítással 
készül. Vendégeink lesznek a Kisiskola szolfézs 
csoportjainak növendékei. A belépés ezúttal is 
ingyenes lesz, szeretettel várjuk az érdeklődőket!
Június 2-án 11:00 és 17:00 órakor a Nemzetkö-
zi Amerikai Iskola színháztermében fergeteges 
előadással várja a NAMI Rézpatkó Néptánc-
együttes a néptáncot kedvelő közönséget. A két 
előadás során növendékeink és a Kispatak Óvoda 
kis táncosai kultúránk különböző tájegységeinek 
jellegzetességéből mutatnak be koreográfiákat. 
Szeretettel várjuk Nagykovácsi lakosait színes 
programjainkra, a gyerekeket művészeti képzé-
seinkre!
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Egész életemben szerettem a meséket. Imádtam 
őket amikor még anyukám és a nagymamám 
szőtték a mese fonalát, és mi az öcsémmel a 
paplan alatt izgultunk a kalandokon, aztán na-
gyobb koromban is sokszor a mesék varázslatos 
világában menekültem, ha a való élet megpró-
báltatásai elborították a mindennapokat. Nagy 
kedvencem volt Benedek Elek Világszép Nádszál 
kisasszony című meséskötete, amelyben a cso-
dálatos meséket gyönyörűen megrajzolt képek-
kel illusztrálták, és amelynek lapjai között olyan 
világba álmodhatta bele magát az ember lánya, 
ahol a jó elnyeri méltó jutalmát és a gonosz, ha 
csak a legvégén is, de mindig megbűnhödik. 
Ezért is esett a választásom Narine Abgarjan Ég-
ből hullott három alma című regényére. Az oro-
szul író, de örmény származású írónő műve az 
első oldaltól rabul ejtett, olvasásakor újra abban 
a meleg, biztonságot adó fészekben éreztem 
magam, mint annak idején Benedek Elek mé-
séinek világában. A regény tele van csodákkal, 
amelyek meghatározzák a szereplők múltját és 
jelenét, befolyásolják mindennapjaikat, de ezek-
ről a kis Isten háta mögötti örmény falucska 23 
házában élők alig vesznek tudomást. Úgy élik az 
életüket ebben az időben megmerevedett világ-
ban ahogy az őseik is tették, nem tudnak, de ta-
lán nem is akarnak változtatni az életük folyásán, 
amelynek éppen úgy része a születés, a termé-

szeti katasztfófa, a háború, mint a halál, amely-
nek nem az elmúlás a legfélellmetesebb része, 
hanem az, hogy a. szomszédok nem rendesen 
felöltözve találják meg az elhalálozottat. Az Ég-
ből hullott három alma himnusz az ősökhöz, a fa-
luhoz, a jó értelemben vett paraszti létformához, 
amelyben egymás segítése és az egymásról való 
gondoskodás felülírja az egyéni vágyakat, ahol 
senki nem irigykedik a másikra és ahol a kevés 
megosztása természetes velejárója annak, hogy 
mindenki szűkölködik. 
A történet jó meséhez méltóan a legvégérei s 
tartogat meglepetést, hiszen itt tudjuk meg az 
elejétől bennünk matató kérdésre a válasz: mit 
jelent a cím? Mi is jelképez a három alma?
„(…) három almát görgetve, melyeket aztán 
– ahogyan ez öröktől fogva meg van írva a ma-
rani mesékben – az égből a földre hullajt: egyet 
annak, aki látta, a másikat annak, aki mesélte, a 
harmadikat meg annak, aki hallgatta, és hitt a 
jóságban.”
Ez a harmadik vagyunk mi ólvasók, akiknek hin-
niük kell a jóságban, és Abgarjan regényének 
csodás világában, melyben nem ritka vendég a 
szenvedés, de azért a boldogság is ezer módon 
belopódzik a kis falu házaiba, kertjeibe.

A képzeletbeli stafétát Zupán Tibornak adom 
tovább, akivel mindketten rajongói vagyunk a 
nagy mesemondónak J.R.R.Tolkien-nek.

Könyvstaféta
Narine Abgarjan: Égből hullott három alma
Ábrahám Móni

„A PÜNKÖSDNEK JELES NAPJÁN”koncert
a R!ormátus templomban

Közreműködnek:
• Gados Bé#-vers és próza • Becze Gábor-nagybőgő 

• Berta#n Őrs-brácsa • Hegedűs Àgnes-hegedű • Lorenz Dávid-gitár
 • Perényi Eszter-cse&ó • Sándor László-hegedű 
• Gáspár Korné'a-fuvo# • Budai Rita-zongora

• Karlócai Kristóf-cse&ó • Karlócai Lőrinc-gitár
• Linum Vocal 

• A R!ormátus gyü(kezet kórusa 

2024.05.20. 17 óra
A belépés díjta#n  Szerete)el Várunk mindenkit!
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A tavaszi időszak bőven adott feladatot a NATÜ 
munkatársainak idén is. 
A téli időszak után elindult a játszótéri- és a 
sportélet, ami a felelősöktől napi, heti folya-
matos tevékenységet igényel. Gondnokaink 
megfelelő szakértelemmel, elsőrendű feladat-
ként tartják karban a játszótéri- és sporteszkö-
zöket, a műfüves és a füves focipályát, a kültéri 
sportparkot és kosárpályát, valamint az azokat 
körülvevő zöldterületet is. A sporteszközök és 
pályák biztonságosak, zöld környezetük pedig 
tiszta és rendezett. 
A füves focipálya „beindítása” is kiemelt munka 
volt a tavasz során. Felkészült gondnokunk elvé-
gezte a talaj és a fű kondicionálását, tápanyag-
gal történő dúsítását és heti egy-két traktoros 
nyírását. Ezeket a munkákat a további időszak-
ban is végezni kell annak érdekében, hogy a fű 
minősége a sportoláshoz megfelelő maradhas-
son.

Megszépültek tereink, emlékhelyeink és kör-
nyezetük, a főút melletti ágyások, fák, bokrok 
és sövények. Megújítottuk a falukapu levendu-
lását, a Gróf Tisza István tér virágait. Megkezdtük 
a Nagykovácsi út mentén ültetett új fák tányér-
ozását, valamint a főút melletti ágyások új cser-
jéinek, virágainak gondozását. A településünk 
rendezett, virágos külleme miatt kiemelt tevé-
kenységünk lesz ezek folyamatos rendezése az 
őszi időszak végéig. 
Áprilistól elindult a közterületek, önkormány-
zati ingatlanok, árkok gazmentesítése, kaszá-
lása.
A meleg és esős napok váltakozása erősen fel-
gyorsította a zöld növekedést, így a területek 
gépi kaszálása, traktorozása napi feladattá vált. 
Kiemelt területek: a gyermek és felnőtt orvosi 
rendelők, játszóterek, sportlétesítmények és 
közvetlen környezetük, önkormányzati ingat-
lanok, telkek, parkok, terek, árkok. A következő 

hónapokban ezek folyamatos kaszálása mellett 
ezen területek kiemelten allergén növényektől 
való mentesítése lesz az elsőrendű feladatunk.
A közterületekre ültetett fák gallyazása mel-
lett a temetői bokrok, fák, sövények tavaszi 
megújítása is megtörtént, illetve folyamatossá 
vált a sírok közötti területek és az útfelületek 
kaszálása. A márciusi viharban letört hatalmas 
gesztenyefa ág okozta károkat is helyreállították 
a kollégák, akik faluszerte begyűjtötték a fákról 
letört ágakat, gallyakat és rendszeresen nyírták 
a közlekedést veszélyeztető, belógó faágakat. 
Lakosok segítségére is siettek számtalanszor a 
nagyobb faágak elszállításában, kezelésében.
Munkatársaink szükség szerint takarították és 
hordalék mentesítették a nagy vízátfolyókat, 
ülepítőket, a zárt vízelvezető árkok csatornasze-
meit, az esőtől, hordaléktól eldugult árkokat az 
önkormányzati ingatlanok mellett, továbbá az 
Ördögárok belterületi szakaszát.

A településüzemeltetés feladatai tavasszal
Kántor Ágnes intézményvezető
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Közérdekű tudnivalók

Anyakönyvi hírek

HÁZI GYERMEKORVOSI 
SZOLGÁLAT RENDELÉSI IDEJE:
Nagykovácsi, Kaszáló u. 12-14.

I. körzet: dr. Kordé Izabella: 06-30-338-0265
E-mail: drkordei@gmail.com
Rendelő: 06-26-389-522 (rendelési időben)
Asszisztens, időpont kérése: 
 Fábosné Kovács Katalin tel.: 06-30-476-4817
 Hétfő: 14.00‒17.00
 Kedd: 8.00‒11.00
 Szerda: 14.00‒17.00
 Csütörtök: 10.00‒13.00
 Péntek: páratlan hónapban 8.00‒11.00
  páros hónapban 12.00‒15.00
Egészséges tanácsadás:
Hétfő: 12.00‒14.00; Csütörtök: 9.00‒10.00
Kizárólag előjegyzésre: 06-30-476-4817

II. körzet: Dr. Jakab Erika 06-30-364-5936
E-mail: jakabmedinfo@gmail.com
Rendelő: 06-26-389-522 (rendelési időben)
Asszisztens, időpont kérése: 
 Dajka Edina tel.: 06-30-638-8763
 Hétfő:  8.00‒11.00
 Kedd:  14.00‒17.00
 Szerda:  8.00‒11.00
 Csütörtök: 14.00‒17.00
 Péntek: páros hónapban 8.00‒11.00
  páratlan hónapban 12.00‒15.00
Egészséges tanácsadás:
Kedd: 11.30‒14.00; Szerda 11.00‒13.30
Kizárólag előjegyzésre: 06-30-638-8763

Tanácsadási időben beteget nem tudunk fogadni, 
kizárólag egészséges tanácsadás,és oltás történik. 
FONTOS! Kérünk mindenkit, hogy a rendelési idő  
vége előtt 30 perccel jelenjen meg a rendelésen!
2024. február 1-től Pest vármegyében az ügyelet  

telefonszáma 1830, ez a szám hívható:
 hétköznap 16:00‒08:00 között, 

szombat‒vasárnap és ünnepnap pedig egész nap.
Házi gyermekorvosi ügyeleti ellátás  
Pest vármegyében 3 helyszínen lesz: 

2030 Érd, Szabadság tér 9.
2700 Cegléd, Kárpáti Aurél u. 9. 

2600 Vác, dr. Jávorszky Ödön sétány 1‒3.
Hétköznap: 16:00‒22:00 között 

Szombat‒vasárnap, ünnepnapokon 08:00‒22:00 között 

Az aktuálisan dolgozó doktornő  
a saját rendelési idejében várja a betegeket.

LENVIRÁG BÖLCSŐDE
és VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Kaszáló utca 12-14. 
telefonszám: 06-26-555-055; 06-30-190-9314

e-mail: lenviragbolcsode@nagykovacsi.hu
István Ágnes intézményvezető

Védőnők irodai telefonszáma: +36 30 575 9469 
ideiglenesen az óvoda épületében (Kaszáló u. 16-18.), 

bejárat a főbejárattól jobbra
e-mail: vedono@nagykovacsi.hu

I. körzet Kosztoványi Éva: +36 30 302 1288 
vedono-kosztovanyi.eva@janoskorhaz.hu

II. körzet Pálné Szondy Krisztina: +36 30 287 0486 
vedono-szondy.krisztina@janoskorhaz.hu

III. körzet Baranyayné Molnár Katalin: +36 30 287 4160 
vedono-molnar.katalin.adrienn@janoskorhaz.hu

IV. körzet Balatoni Lilla: +36 30 292 5160 
vedono-balatoni.lilla@janoskorhaz.hu

A házi orvosok rendelési ideje
Száva u. 4.

Dr. Solynóczki Katalin háziorvos
☎ 06-30-922-6633; rendelő: 06-26-389-282
Rendelési idő: Hétfő: 8:00 ‒ 12:30
 Kedd: 14:30 ‒ 19:00
 Szerda: 10:30 ‒ 15:00
 Csütörtök: 10:30 ‒ 15:00
Dr. Sorbán András háziorvos 
☎ 06-30-212-3999; rendelő: 06-26-555-033
Rendelési idő: Hétfő: 14:00 ‒ 19:00
 Kedd: 8:00 ‒ 12:00
 Szerda: 14:00 ‒ 19:00
 Csütörtök: 8:00 ‒ 12:00
Dr. Koltay Angéla háziorvos 
☎ 06-30-587-5087; rendelő: 06-26-355-543
Rendelési idő: Hétfő: 10:00 ‒ 15:00
 Kedd: 10:00 ‒ 15:00
 Szerda: 15:00 ‒ 19:00
 Csütörtök: 8:00 ‒ 12:00
Dr. Kádár-Németh Krisztián
☎ 06-30-243-2531; rendelő: 06-26-999-415
Rendelési idő: Hétfő: 8:00 ‒ 13:00
 Kedd: 15:00 ‒ 19:00
 Szerda: 8:00 ‒ 13:00
 Csütörtök: 15:00 ‒ 19:00

Dr. Sorbán András és Dr. Koltay Angéla május 2-án
szabadság miatt nem rendel.

A szabadságon lévő orvos betegeinek a recept- 
igénylést a nagykovacsirendelo@gmail.com-ra írják, 

ami mindennap este 7-ig a felhőbe kerül.
Minden emailre a teljesítésre vonatkozóan válasz 

érkezik.
Helyettesítés: az aznap rendelő orvosok a saját 

rendelési idejükben és saját rendelőjükben fogadják a 
szabadságon lévő orvos betegeit.

A RENDELŐBE SZIGORÚAN CSAK ELŐZETESEN  
EGYEZTETETT IDŐPONTRA LEHET JÖNNI. 

 
PÉNTEKI RENDELÉS IDEJE:

május 3.  
8‒12 és 15‒19-ig Dr. Sorbán András

május 10.   
8‒12 és 15‒19-ig Dr. Koltay Angéla

május 17.   
8‒12 és 15‒19-ig Dr. Kádár-Németh Krisztián

május 24.   
8‒12 és 15‒19-ig Dr. Solynóczki Katalin

május 31.   
8‒12 és 15‒19-ig Dr. Sorbán András
 

Pénteki napokon reggel 7-8 óráig  
és 12-15 óráig terjedő időszakban  

az aznap rendelő orvos látja el  
az orvosi ügyeletet, telefonos hívásra! 

Rendelési időn túl 19.00 órától  
másnap reggel 8.00 óráig,

 munkaszüneti és ünnepnapokon egész nap 
az orvosi ügyelethez kell fordulni! 

 Az ügyeleti alapellátást 2024. február 1-től  
Pest vármegyében az Országos Mentőszolgálat látja el. 

Ügyeleti hívószám:1830

Háziorvosi ügyeleti ellátás:
hétköznap:16:00-22:00 között

hétvégén, ünnepnapokon: 08:00-14:00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás:
hétköznap: 22:00-08:00 között

hétvégén, ünnepnapokon:14:00-08:00 között

Cím: Budakeszi, Fő u. 179.  
(Budakeszi Egészségügyi Központ)

A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem változik.  
Baleset, más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 

112 hívásával kell segítséget kérni. 

FOGORVOSI SZOLGÁLAT
Nagykovácsi, Száva u. 4. 

(bejárat Kossuth L. u. 58. felől)

Telefon: 06-26-355-339
Dr. Jani Ágnes  Dr. Zsigmond Lívia
Hétfő: 8.00‒14.00  Hétfő: 12.00‒18.00
Kedd: 8.00‒14.00 Kedd: 12.00‒18.00
Szerda: 8.00‒14.00 Szerda: 10.00‒16.00
Csütörtök: 8.00‒14.00 Csütörtök: 12.00‒18.00
Péntek: 8.00‒14.00 Péntek: 10.00‒16.00

Dr. Piros Zsuzsa (fogszabályozás)
Szerda: 15.00‒18.00

TŰZOLTÓSÁG – POLGÁRŐRSÉG
Készenléti Szolgálatok  
Nagykovácsi Egyesülete
Riasztás: 06-70-387-9999

ELMÜ közvilágítási 
hibabejelentés

06-80-38-39-40
Lapunkban csak azokat  

a halálozási adatokat tudjuk
közzétenni, amelyek megjelentetését  
az érintett családok kifejezetten kérik.  

Tel.: 06-26-555-009/105 mellék.

Depónia Kft. (hulladékszállítás)
Fogadó órája az Öregiskola kistermében 
Minden hónap első hétfő: 10-14 óra között.
Telefon: 06-22/507-419; 
E-mail: ugyfel@deponia.hu 

Közjegyzői elérhetőségek:
dr. Komáromi József 2092 Budakeszi, Fő utca 136. 

Telefon: 06-23-457-032
dr. Huszár Éva 2092 Budakeszi, Fő utca 186.

Telefonszáma: 06-23-451-381

NAGYKOVÁCSI 
NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT

2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 61.
Elérhetőség: 

Dr. Klein Ferenc elnök 
Tel.: +36 30 950 5364; e-mail: j.ferencklein@gmail.com

Dr. Kohut József elnökhelyettes
Tel.: +36 20 989 1796; e-mail: drkohut@gmail.com

KÖRZETI MEGBÍZOTT 
Farkas Szilárd 
Elérhetőségei: 

Telefon: +36-30 653 1317
E-mail: farkasszi@pest.police.hu

Újszülöttek

Március:
Magdaléna

Április:
Frida Johanna, Kolos

HíD SZOCIÁLIS CSALÁD  
és GYERMEK-JÓLÉTI SZOLGÁLAT  

és KÖZPONT

2092 Budakeszi, Fő u. 103. • 06 23/451-147
Területi Iroda: 2094 Nagykovácsi, Pók u. 58. 

06 20/347-8712 • 06 20/235-6656
Ügyfélfogadás:

Hétfő: 12.00-16:00; Szerda: 12.00-16.00
Csütörtök: 09.00-13.00; Péntek: 09.00-13.00

DMRV Zrt.
Hibabejelentés: +36-27-511-511 (0-24.00) 

illetve az
ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu e-mail címen 
(ügyfélkapun keresztül is elérhető)



312024. május

a Varázskas tély Családi Fesztiválon

2024. június 1-jén 
a Teleki – Tisza-kas tély parkjában
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